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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- | 

keeztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem 
viasza.

küldünk

í i

ci községi- és körjegyzők, a 
takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezedének hivatalos közlönye.
0gj elenik m i n d e n ^asárna p„

^ , ••Z<|É1 megyei gazdasági egyesület , a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei 
"iizsai es noVtii járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „nógrádi ta

békás idők harsa!
'bokös harc ez a mi életftnk. — Nemcsak 

'""'us idnben foly a küzdelem ég nemcsak a kü- 
nemzetek és államok között—- nemzetiségi, 

hatalmi, politikai és vallási okokból: foly az 
ti is egy faj, egy ország, egy községidőben

Sin
Ö5

sokszor még egy ugyanazon családnak a tagjai
>zott is.

A békés korszakoknak !S megvan a maguk 
, ura, .amely sokszor jobban kifárasztja az egyest, 

mint a dúló csaták viharja.
Harc a megélhetésért, a napróí-napra való 

ii'imodesert a nyomorultak, a szegények harca, 
A a természettől nyert testi erőn kívül sem 

anyagi, sem szellemi tőkével nem rendelkeznek, amely 
m gr!hetesüket biztosítaná; akiknek sorsa az élet­
viszonyok és az időszakok szerint változik; maguk 
('s családjuk tagjai a szerint élnek, aminő munkát 
kapnak.

Harc a tisztes léteiért — az egyes harca a 
b meggel szemben — az egyéni kiválás, elsőség 

asonranguak között, amely tiszteletet és jólétet
biztosit.

Harc a már elfoglalt állásért — az alsóbbak- 
> szemben, akik arra vágyakoznak és a felsőbbek­

ül szemben, akiknek a kegyétől, szeszélyétől, jóin­
dulatától függ a már megszerzett állásnak a 
birhatása.

Iw ezen kívül még mennyi harc ! Az értelem- 
, a frlvilágosu’tságnak a harca a tudatlansággal, 

.'•a honával. A munkás harca a munkaadóéval vagy 
4 u,unliáé a tőkével. Harc az emberalkotta állami 

" vényekkel, társadalmi konventionális szokásokkal, 
'arc az isten által belénk oltott lel ki ismeret szavá-

Harc saját hibáinkkal, tévedéseinkkel s az em- 
* í síi ink részéről lépten-nyomon nyilvánuló kicsiny 

réssel, rágalommal.
Örökös harc ez a mi életünk. — Sokan kifá- 

nak a terhek alatt, elhullanak a küzdelemben 
"•‘."■"da épen úgy, mint a harcok mezején.

nségők folytán jutnak önásta sírjaikba vagy a

A „Zalamegye“ tárcája.
it szeret Aladár ?

X3>
] >i.-i h ><r f i'it.-il led nyolc számára.

Személyek . Irma és Giza.
1 Ülésesen bebatorozott szoba. A háttérben nagy fali tükör 

C"| "tte tarka papirlepkék s mindenféle szeczessziós czifrasá- 
1 Cboldalt főim itott zongora, rajta kották. Baloldalon pálmák 

'• t ' k. Irma egyik karozszékben ül. Szemei ábrándosán livedez- 
1 1 távolban. <>iza a zongora mellett ül s halkan a „Lilikerin- 

vrdu t játsza.)

Irma (a zsölyérol felugorva ábrándosán): Ah, mily 
"I ' keringő! Mennyi báj, mennyi kellem minden üte- 

nieben ! Istenem, bár most is lejthetném vele . .(a zongora 
"un dúdolva néhány keringőfordulatot tesz.)

Giza (felhagy a zongorázással s Irma felé közeledik): 
!'■' ugyan kivel? Ki az a boldog halandó, a ki ismét meg- 
dobogtatta a szivecskédet?

Irma (pirulva). Az ... az a boldog . . .
Giza (hízelegve simul No súgd meg

»evet ara ll v os Irmuskám! . . Talán csak nem titkolódzunk 
cgvmás előtt ? Hi-z gyermekkori jóbarátnők vagyunk.

Irma (zavarodottan): Igazán nem tudom, mily vál­
tozás történt vele a regátta-bál óta. . (szónokolva). Az a 
mámoros valezer, az a mennyei souper-csárdás összeku- 
sy-iIf;i a gondolataim szálait s . . . azóta bármit csinálok, 
óár nieire tekintek, mindig csak ...

Giza (utánozva Irma szónoki hangját) Mindig csak 
Szerem ,- Zoltán bogár sz.meit látod . .

Irma (hirte'en): Oh nena! Mit gondolsz, Gizus z. . 
(kicsinylőleg). Hisz az a Szerémy a legközönségesebb 
fajankó! I gyet len, mint a falusi segédjegyző; szót lan, 
mint az életében először szerelmes gólya . . . KeUeuete- 
se,i unalmas fráter ! Meg azután mily ósdi gallérokat

•írnél is szomorúbb helyekre: a börtönükbe, az 
őrültek házába.

S mi a végcél mindezekben a küzdelmekben? 
A fajfentartás, az egyéni jólét — ezt vallja az 
az anyagiság embere. Azonban az emberi tár­
sasélet az állatiasság színvonalára sülvedne alá. ha 
csupán csak ezek az elvek vezérelnék. — A neme­
sebb szivek ösztöne többet, szebbet, magasztosaidat 
követel. A küzdelmet nem csupán önmagunkért, 
hanem önmagunkon kívül első sorban fajbeli roko­
nainkért, a velünk egy nemzet testet alkotó ember­
társainkért. A keresztény morál a küzdelmeknek 
végcélját az összes emberiség tökéletesedésében, bol­
dogulásában állítja elénk.

Örökös harc ez a mi életünk. A küzdelemben 
gyakran erőnket veszítve lankadunk, panaszkodunk, 
méltánytalankodunk. De ha a megszokott munkakör 
újra hiv, a megélhetés gondja nem enged tétlen­
ségbe merülnünk, mások munkássága, külső körül­
mények vagy lelkünk vágyai tettre ösztönöznek: 
előkeressük ismét megpihent fegyvereinket $ újra, 
meg újra folytatjuk a harcot.

És ha munkálkodásunkban a rideg önzésen kí­
vül a harcba elveket, eszmvket viszünk be: küzdel­
münk nem is lesz oly nehéz

Munkálni, tenni, küzdeAi, harcolni, értelmi és 
testi erőink összeségé vei*— önmagunkért, családun­
kért — emberi ösztön s isteni sugallat ezt teszi 
első sorban kötelességünkké.

De munkálni másokért, embertársunkért, talán 
még nemesitőbb cél, szebb feladat!

Munkálni, küzdeni, harcolni lehet önzetlenül is. 
Nemcsak háborús időben, a békés években is foly 
a harc. Küzdünk mindannyian az élet tengerén. A 
békés idők küzdelmének értelmi erőnket és lelkünk 
nemesebb sajátságait kellene tökéletesítenie.

Egyesek erejéből áll egy nemzet ereje. A köz 
delem fejleszti erőnket; de az állati élet szin 
vonalán csakúgy emel felül ha a hazafiasság eszményét 
és az emberbaráti szeretet elvét bevisszük küzdel­
münkbe.

visel! Hisz olyanok Noé idejében voltak divatosak, de nem 
ma Nem is említem fényesre kifent hajú zát, mely ön­
kénytelenül a szomszédunkban lakó huszárhadnagy privát­
dinerjét juttatja eszembe. Talán azt sem tudja, mi az a 
bajuszkötő ? Pedig e nélkül manapság . .

Giza (meglepődve közbevág)- De, Irmus mi lelt ? 
Hiszen még nem is oly rég igézőnek, csokraiéi mettnek 
tartottad Szerémyt s most?

Irma (dacosan): Egyszerűen kiábrándultam belőle. 
Valóban csodálom, hogy lelkesedhettem érte, hisz egyet­
len előnyös tulajdonsága csak az, hogy szereti a kiig 
lereket...

Giza: Nem értelek ! Beszélj Irmuskám, oly kiváncsi 
vagyok! (karonfogva a kerevethez mennek s leülnek.)

Irma (izeg-mozog helyén, zavarodottan tördeli) : 
Ne-em me-em merem kimondani! Úgy félek, mintha a 
legnagyobb bűnt követtem volna el . . - Pedig, édes jó 
Istenkém, tehetek-e róla, hogy tetszik . . .

Giza: Nos, ki tetszik ?
Irma (sóhajtva): Szegő Aladár . . .
Giza (hirtelen felugrik a kerevetről, nyomatékosan): 

Igen? Szegő Aladár ? És ugyan mióta?
Irma (meglepetéssel): De micsoda hang ez? Hát 

nem szabad é nekem bárkit is szeretni? Mi különös van 
ebben?

Giz9, (gúnyosan) : Semmi . . . (nyugodságot próbált 
erőltetni, ami azonban csak kissé sikerült) : De felelj már 
Irmus, mióta e változás ?

Irma (fölkel, az ajtóhoz megy s megfordítja a kul­
csot a zárban): így ni, nem szeretném, ha valaki meg­
hallaná a szavaimat . . . (leülnek): Tudod, Gizuskám, a 
regatta-bál, ez az isteni éjszaka elvette az eszemet. Aladár, 
a föld kerekségének a legaranyosabb aljegyzője, hozzám 
jött s az első négyest kérte . . .

Giza (izgatottan): Es ?
Inna (csodálkozva közeledik felé) : Mi-it be-szélsz?

Államosítások Zaláfáraicgjeben.1
Alig van vármegye az országban, melyben a magyar 

és nemzetiségi vidékek kulturális érdekei ok elénk pár­
huzamban domborulnának ki, mint — Zalában.

Csak egy pillantást kell vetnünk e vármegye tér­
képére, hogy megértsük a nagy fontosságú célokat, melyek 
Zrínyi, Kisfaludy, Deák, Festetics és (’sunyi költői szép­
ségű földjén, a magyar művelődés és érzés szempontjából 
egyaránt megoldásra várnak.

Zala-Egerszt g, Nagy-Kanizsa, Keszthely, Sümeg, 
Tapolca, a Bala ton mellék es Göcsej magyarságának szem­
ben áll a Stájer- és Horvátországgal határos Muraköz 
es Yendség százhúszezer lakosa.

Felfogás dolga a magyar népoktatásügy okos poli­
tikáját úgy megoldani, hogy a magyar műveltség kifelé 
terjeszkedjek, vagy pedig a határok biztos vedelnie iz- 
mositsa bennt a magyar faj értelmi érőjét.

A jelszó azonban csak egy!
Széli Kálmán miniszterelnök irt a egyik közművelő­

dési egyesület zászlajára:
„A magyar állameszmével nem (i sztgetiii, de hó­

dítani kell!“
Hogy a zalavármegyei magyar es nemzetiségi vidé­

kek kulturális érdekeinek összhangzó ápolását kellőkép 
megvilágítsam, egy pillantást kell vetnünk az állomosi- 
tások sorrendjére.

Már a hetvenes évek végén foglalkoztatta a magyar 
parlamentet a muraközi népoktatás szomorú állapota, 
úgy, bog' országos bizottság jött a nel\.színété meg­
állapítani a további teendőket.

Az idegen oklevéllel biró tanítóknak magyar nyelvi 
tanfolyamokon kiképzése, a délszláv nyelven irt tan­
könyveknek muraközi táj nyelven írottakkal kicserélése, 
különösen pedig a Csáktornyán felállított állami tanitó- 
képezdében a vidék viszonyainak megfelelő tanítók ne­
velése voltak a muraközi népoktatásügy fellendülésének 
első akciói.

Csáktornya, Muraköz metropolisa, mellett Stridó és 
Perlak lettek az állami iskolázás gócpontjai. ITöbbi he­
lyen oly szép eredmény nyel, hogy a nyo cvanas évek 
elején két tanítóval s nem egészen ütvén növendékkel 
megnyitott állami iskolában ma már tiz tanító vezetése 
mellett több mint ötszáz növendék nyer oktatást a me­
gye által felajánlott s a közoktatási,korín íny által átala­
kított Eilanda-épülethen. A perlaki elemi iskolában, 
állami gazdasági ismétlő-iskolában, iparostanonc-iskolában,

* I A „Magyar Nemzet“ folyó évi március :tO iki számából 
vesszük át ezt,'a vármegyénk tanügyére vonatkozó közérdekű cikket

■ I I ’ ■■ " " I "I " III w-Tn-ny I j I lllliir 'W!l
Inna : Es bár két héttel előbb elígértem Halmosnak' 

most. . . oda adtam Aladárnak . . .
Giza (csípős gúnnyal): Igen? Nagyon szép cseleke­

det volt! Nem tudom, mit szólnának hozzá a jogászok, 
ha Halmos kollégájuknak ezt a kikosai ázását meghalla­
nák . . Gondolom, hogy árulhatnál petrezsehnet.

Irma : Édes, jó Istenkém, hát tehettem-e másképen? 
Hisz oly festői szép gyerek Aladár! (sóhajtva). Mily mely 
tüzü szemek, nemes, szinte grófi arcvonások ! Mily csá­
bítóan kunkorodó baj úszna ! S oly nyájasan, oly behizelgően 
tud beszélni, hogy az ember az első találkozáskor szeretné 
bibor-ajkát megcsókolni . ..

Giza (az előbbi gúnyos hangon) : Igazán ?t
Inna (durcásan): Meg azután Halmossal áncoltam 

már én eleget s fogok is, ha . . . ugyan meg nem app- 
rehendált, mert midőn a négyesért hozzám jött s én azt 
füllentettem neki, hogy már régen Aladárnak Ígértem, 
oly furcsa arcot vágott, hogy valóban kedvein lett volna 
kacagni rajta ...

Giza (türelmetlenül): Es a négyes alatt ?
Irma (nevetve): A négyes alatt neki dőlt a terem 

egyik oszlopának, hátra hajtotta fejet és . . .
Giza (ingerülten): Nem Halmost kérdozem, hanem 

Aladárt!
Irma : Ah, Aladár ? Hát . . . hát .... Aladár 

beszélt édesen sok mindent. Versben mondott hókot rózsa­
arcomról, dicsérte sikkes táncomat.

Giza (megragadta Irma kezét s alig hallható han­
gon) : És . . .

Irma (bánatosan): Es . . . más nem történt”Áladár 
a négyest követő csárdás alatt közönyös dolgokról beszélt. 
Elmondta, hogy most hosszabb időre elutazik.

Giza (örömmel felugrik, mosolygó arccal végig tán­
colja a szobát): Ah, hát még sem vált valóra aggodal­
mam ! Bedig én azt hittem. íiogy Irma behálózta.

Mai ezómunkhoz egész iv melléklet van csatolva.
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a D K !■; es az állam kisdedóvódáiban immár ezerféle 
közelget a növendékek és kisdedek száma.

Stridú pedig a felsőmuraközi hegyvidéknek fontos 
pontja négy tanerővel működő állami iskolájával melynek 
szövetségében a gyors egymásutánban felállított rat- 
kanizsai, második hegykerületi, negyedik hegykerulea s 
királylaki iskolák látják el a hegyvidéki horvat ajkú 
lakosok sehol vagy Stájerországban iskolázott tankötele­
seinek százait. ,, r,_,

A Mura mentén Mura-Szerdahely es Mura-Szent-
Kereszt kaptak millenáris állami iskolákat, ket-ket
tanerővel. , • .„,1.«A népoktatás felsőbb tagozatai is fejleszteni kellett.

Államivá lett az alsó-lendvai polgári fiúiskola, mely­
nek negyvenezer forintot érő szép épülete a millenáris 
évben adatott át rendeltetésének. Államosíttatott a Csák­
tornyái polgári fiúiskola; az eddig Yarasdon, Marburg- 
han va°v más helyeken nevelt murakozi leányok reszere 
,,h1í" Csáktornyán állíttatott állami polgári iskola, mely­
nek diszes palotájába 181)8. évben költözött a két intézet

Ugyancsak 1899-ben miit meg a határszél?' drava- 
vásárhefyi,elemi népiskola, egyelőre három tanerővel.

Csáktornya város községi elemi iskoláinak alla- 
mositását megindította.

A folyamatban levő tárgyalásokat mellőzve, meg 
csak a nagy falusi, orehoviezai ,és podbreszti állami isko 
Iákat említem fel, melyek valószínűleg 1900. év őszen 
fognak átadatni rendeltetésüknek

A molnári-i állami iskola ugyancsak a Mura menten, 
a hodosáni és zrinyifalvai pedig Alsó-Muraközben szol­
gálják a magyar kultúrát, összesen hat, tanítóval.

Épp ily* örvendetes képet nyújt a Wlassies Gyula 
a közoktatásügyi miniszter által pártolt földrajzi és tár­
sadalmi központok fejlődése is.

Tapolcza város 1898-ban helyezte el egy saját ere­
jéből emelt diszes épületben állami polgári fiúiskolává
alakított felső népiskoláját. ^

Az állami polgári len. yiskolává alakított keszthelyi 
községi felső-népiskola közel negyvenezer forintba kerülő 
uj épülete már tető alatt van. Keszthely város telekkel 
és tizezei forinttal járult fölépítéséhez.

Befejeztetik ezen évben a z.-egerszegi községi polgári 
leányiskola államosítása; tárgyalás alatt van a nagyka­
nizsai községi polgári fiú- és leányiskola államosítása.

Államosittatott a balatonfüredi Erzsébet-szeretetház
A közoktatási kormánynak a magyar központok 

szellemi támogatására irányuló gondját fényesen bizonyítja 
a vármegye kulturális terhek alatt roskadozó két rende­
zett tanácsú városa: Z.-Egerszeg és IN .-Kanizsa községi 
elemi iskoláinak államosítása.

A most már tizenhét tanerővel működő zala-eger- 
szegi elemi-iskolák államosítása a millennáris esztendőben 
nyert megoldást; Nagy-Kamzsa város állami iskolái 1899 
évi december havában nyíltak meg harminckét tan­
erővel.

Mindkét város összes iskolai ingatlanait, azok 
tentartását, felszereléseit, fűtést, a jövőben való elhelye­
zést, amaz ötezer, ez pedig tizennyolezezer forint évi 
járulmányt hoztak áldozatul szellemi fejlődésük biztosí­
tására.

Nagy-Kanizsán az oktatás ingyenes.
A közoktatási kormány és iskolafentartó közönségek 

nemes vetélkedése nem maradhatott kisebb keretekben sem 
a lelkesítő példa hatása nélkül.

Zala-Szent-Grót harmincezer forinton építette fe 
népiskola házát, melyben 1899-ben hat tanerővel nyílt 
meg az állami iskola. Itt is ingyenes az oktatás.

Baksa 1898-ban ingatlanokat és tandijváltságokat 
ajánlott fel, egyelőre két tanerőre megnyílt állami is­
kolájához.

Állami iskolát nyert Zánka község is községi és 
ág. ev. iskolái. Bucsu-Szenf-László pedig községi iskolái 
helyébe. Mindkettő rászolgált nebé„ anyagi viszonyaivá 
a támogatásra

Zala-Lövőn a községi és izraelita iskolák helyébe

állittatík a szervezés utolsó stádiumában levő állami Lkom 
négy tanerővel. Itt is épületet, fen tartást s ezer tőibe
évi járulmányt ajánlottak meg.

Zala Mihályiénak községi elemi iskolája 1901 jan.
tavában válik államivá. .

Tárgyalás alatt vannak a már eddig is jelentéke­
nyebb államsegélyt élvező községi iskolák helyett mégis\ i- 
;ándó állami iskolák Zala-Koppánj ha, Bakon, Szilvágy 1 
ezenkívül Zala-Szent-Lászlón es Börzönczén.

Keszthely város pedig a napokban terjesztette • 
érvényét községi elemi iskoláinak államosítása ügyel»-" 

Addig is, mig az államosításoknak, ezen löbli 
és nemzetiségi szempontból egyaránt fontos ái nieg-. e . 
íözel két évtizedre terjedő történetével más alkalom re 
és más keretben részletesebben fogok foglalk ; -'in re n
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válhatok meg ezen rövid ismertetéstől se n annak i u 1 - 
tése nélkül, hogy az iskola lelki világának fénye es nit- 
ege nélkül ez a sok nagyobb és kisebb palota csak eize 
letlen kőhalmaz maradt volna.

A verejték es munka, pénzáldozat és lelkesedés siketét 
csakis a bizalom es a közvetlen tapasztalásban gyöke; ere- 
ama meggyőződés biztosíthatta, hogy ezt-a. az alia un 
iskolák nemcsak ismeretek tárházai, hanem az istenhde-
lem, hazaszeretet, valláserkölcs templomai, oltárukon fi:
és szent érzések örök lángjával!

XOx-. ZR i:i 2vi c: s 1co, K át mán.

A kamarai ipartestületek értekezlete.
A soproni kereskedelmi és iparkamara területéhez 

tartozó ipartestületek Ültéin Józsefnek, a kamara eln ­
kének, elnöklete alatt március hó 4-én Szombathelyen 
értekezletet tartottak, amelyen előadó volt Kiiehknojd 
Frigyes kamarai titkár és jegyzőkönyvvezető dr. Taizs 
Károly kamarai másodtitkár.

Az értekezleten vármegyénk tel «letérői resztvettek: 
Godina Miklós és Horváth Pál a Csáktornyát. Hants 
Kálmán és Muraközi Lajos a rrnjij-kanizsai, Klosovszky 
Ernő, Morandini Tamás, Bencze György, Kész Ív bereue, 
Szakály István, Szalczer Miksa a zala-egerszegi, kiszling 
Sámuel, Pranger György, Rindelmojzer Ignác, Pácsek 
János, Hallek Rudolf, Léránt János, Wapper Ignác a 
zala-szentgróthi ipartestület képviseletében.

Az értekezlet lefolyását a kerületi kamara részéről 
kiadott jegyzőkönyv nyomán következőkben ismertetjük 

Útiéin József, mint az értekezletet egybehívó kamara 
elnöke, üdvözli a testületek megjelent képviselőit 3 az 
értekezletet megújítván, előadja, hogy ennek egybehivá­
sára a keieskedelmügyi miniszternek az a rendelete adott 
alkalmat, amelyben felvilágosítást kér az ipartestületek 
működése felöl s véleményt az intézmény fejlesztéséire 
nézve. A kamara először Írásbeli utón igyekezett az 
ipartestületektől a szükséges adatokat beszerezni : egyes 
testületek alapos munkálatokat adtak be, azonban az 
óhajtott eredményt a karba rá nem érte el s mivel ere 
testületek abbeli óhajuknak adtak kifejezést hogy a re.- 
tiileti intézmény fejlesztésére szóval mondhassák el vei 
mérnökét, azért hívta egybe az értekezletet.

Ezután felkéri az értekezletet a tárgyalás sorrend 
jenek a megállapítására nézve, melyre vonatkoznia. 
ajánlja, hogy vegye alapul az ötödik országos ipn re ■ 
leti gyűlésnek 1899. évi október 14. és 15-ik re 
Kolozsvárott tartott ülésén hozott határozatokat, átnő. 
Kirehknopf Frigyes előadó részletesen ismertecett, ú n 
előterjesztette a miniszternek az elnök által említ; ?t 
rendeletét.

Az elnök által javaslatba hozott sorrendet a jelen­
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voltak elfogadták, mire az előadó pontonként felolvasta 
és kellő magyarázattal kisérte a kolozsvári közgyűlés 
megállapodásait, amelynek egyes pontjaik z a jelenve!; 
ipartestületi kiküldöttek közül többen hozzászóltak . vered 
a következő határozati javaslatban állapodtak meg egy­
hangúlag :

I.) Az ipartest illetékre kell ruházni az iparföreéit/;
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tíiza (eltávolítja magától komolyan): Tudd meg, 
édesem, hogy Aladár után lilába epek edel, mert ő téged 
nem szeret. . .

Inna : Hóimét tudod ezt ?
Giza: Mert az ideállal a második négyest szokták 

táncolni s ezt Aladár a regatta-bálban is velem tán­
colta Érted, velem ? ! . . .

Irma (gúnyosan): Ah, így vagyunk ? Ezért voltál 
hát előbb oly izgatott . . . (hidegen) Pedig kár oly nagyon 
elbizakodni! Hol a bizonyíték, hogy Aladár téged szeret?

tíiza (határozottan): A második négyes!
Irma (kacagva): Hahaha! Második négyes ? S egyéb 

semmi V Hát te nem tudod még, szerelmetes Gizám, hogy 
a második négyesnek uralma régesrégen lejált. Ma már 
nem hevülnek érte, mint szép anyáink krinolinos világá­
ban, Hisz nem sikk az, ha az egész báli közönség előtt 
feltárjuk, hogy kiért dobog szivünk . . Hahaha! Ez a 
bizonyíték ugyan a semminél is kevesebb.

Giza (ingerülten): Csak gúnyolódj! Engem nem bo- 
szant. Tudom, hogy a sárga irigység beszél belőled. De 
ha becsmérled a bűbájos második négyes jelentőségét, 
szolgálhatok egyéb bizonyítékkal is.

Irma (hozzá lép izgatottan): Nos?
Giza: Aladár azt mondta nekem, hogy még az égi 

angyaloknál is szebb vagyok . . .
Irma (hirtelen): Azt nekem is mondta!
Giza: Nem igaz!
Irma (sértődötten): Kérem, nem szoktam hazudni.
Giza (emelkedett hangon): Nekem azt súgta fülembe, 

hogy az enyemnél csillogóbb szemet Rafael sem festett.
Inna: Az semmi! Nekem azt mondotta, hogy az én 

rózsaarcomnak párját a menyországban sem lehetne 
találni . .

Giza: A sonper-csárdás negyedik folytatását velem 
táncolta . . .

Irma : Velem meg a harmadikat!

Giza (türelmetlenül lábával dobtnnt): Hiába bes/.-R/. 
Aladár úgyis engem szeret . . .

Irma (fagyosan); Holló! Csuk ne h-gv oly nagyon 
elbizakodott! Meglásd, keserűen fogsz csalódni!

Giza: Nem fogok !
Irma: Az én szemeim nem csalnak . .
Giza: Miben?
Irma: Hogy Aladár engem szeret!
Giza (Csípősen): Rosszul látsz, kicsikém! Szó sincs 

róla ! Velem már három bálban igen sokat foglalkozott, 
a turisták táncestélyén még egy pohár limonádét is 
hozott . . .

Irma (kacagva): Hahaha! Hol hallottad azt, hogy 
a limonádé a szerelemnek bizonyítéka ?

Giza: Hasztalan irigykedel, Aladár mégis csak az 
enyém lesz !

(Kívülről csengetés hallatszik).
Irma (a' ajtóhoz fut): Ah, a postás Vajon hány 

képeslevelezőlapot hoz ?
Giza (leül egyik zsőlyeszékre): Tőle bizonyosan 

egyet sem !
Inna: Azt nem tudhatod ! . . .(pillanatra kilép az 

ajtón s egy levéllel tér vissza): Egyetlen levél . féríi- 
ii'á.v! . . . Vajon ki küldte ? (felbontja).

Giza (unottan): Érdekes ?
Irma (a levelet olvassa, elsápad) : Rettenetes! 

Hallgasd csak, Gizuskám! . . •
(^«“(felugrik): Mi az?
Inna (olvassa): Zólyomi Elvira és Szege Aladár 

jegyesek . .
Giza és Irma (egyszerre): Ah!
Pár pillanatig megilleted ve néznek egymásra Azu­

tán Giza a zongorához siet, leül s belekezd a Semmi, 
babám, semmi . . kezdetű nótába. A függöny legeidül.)
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1900. évi 13-ik számához.
■ ii'nu/.iiának, hogy a kiállításra vo- 
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:quc; os vegyes hirok.
,)< száma ebben az évnegyedben 

, tisztelettel kérjük az előfizetés szít es 
it, hiitraiékos előfizetőinket pedig felkérjük 

ás./sgao' .mielőbbi beküldésére. Lapunk 
m a v ; ev< e korona, félévre 4 korona,

■ J L:roiut Községi-, és körjegyzőknek, |
:; :.....k lapunkat ezután is évi 4 korona|

dij mellett adjuk.
A lap kiadók -v atal a

alakulás A szabadelvű párt vármegyénkben 
\árinoga ■ területére múlt évi december hó 
alakult. Az alakuló gyűlésen vármegyénk mind- 

n|. si ki pviselöválasztö kerületére bizalmi 
lkat választottak azzal a megbízatással, hogy választó 

n a szai.adelvii j. a tot szervezzék. A /..• egerszegi 
• ; i ••• I- nézve az a szervezkedő gyűlés Z.-Kgersze- 

■ I t </■ -kir én. t. höSoin lesz délelőtt 11. órakor 
\i. it.ii iux ‘ x i ndéglo első emelet kis termében.

1 •. o son mi..1 g\édaszlják a szükséges tisztviselő
iib n. .„x bizaimi fériiut a központi működéshez. Az 

a felhívást Skírblies Jenő, a »Zalavármegyei 
murit. . Inoke. bocsátotta ki. mint akire a de - 

1 i gyfilés ezt a tisztet bízta meg.
Városi képviselők választása. Az 1894 évi 

h: : ; mi megválasztott városi képviselők mándá- 
.1 iiüyo év április havában lejár, minél fog/a a 

I szükséges el< intézkedéseket a választá ra 
s előterjesztést tett az alíspáiti hivatalhoz 

í; ; ójának s a szavazat szedő küldöttségek 
• kp.-ivluse tárgy.dián. A választott 82képviselő 

ki és pedig 8 az 1. és 8 a 11-ik 
V • kilépnek: Fangler Mihály, 
Ke le Antal. Kovács László, Kummer 

< -yula i’részi er Gyula, körös Gyula 
a. Breistrh Samu, Farkas Márton a 
g a II-//, kerületben Bedő Vendel, id. 
Bold ring v János, Grünvald Lajos, 
slek áúzsvi Sanits Sándor, l dvardy 
! igii Gyula. Somodv Sándor a póttagok

Hőadó. A földmivelésiigvi m. kir. 
;. Zalavármegyei gazdasági egye- 

kiizigazgatási bizottságába 
ezte.
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sok római zarándoklatát rendező bizottság irodája, mely 
1Inda pesten, az 1. kerületben, a krisztinavárosi plébánia 
épületben van. Ide küldendők a jelentkezések, valamint a 
tudakozódások; az iroda postafordultával felel s ad 
minden tekintetben fölvilágositást. Kívánatos, hogy a 
jelentkezés április hónap 10-ig befejeződjék, hogy az 
(gesz előmunkálatot zavartalanul lehessen teljesíteni. A 
zarándoklat különben nápolyi kirándulással van egybekötve, 
kapcsolatban vele más nevezetes olasz városok is megte­
kinthetők. Ott lesznek a hazai tanitórendek küldöttei 
is a zarándoklatban, a melynél érdekesebbet keveset 
látott Róma, a mennyiben diszmagyar, modern szalontuha 
stb mellett nagy számban lesz Iáható magyar népviselet 
is A magyar nemzeti zarándoklat országos bizottságától. 
Budapest, 1. kerület, plébánia épület, Krisztinaváros.

A nagy-kanizsai irodalmi és művészeti körnek 
március hó 2.)-én a városháza nagytermében tartott fel­
olvasására nagy számú hallgatóság jött egybe, amely a 
nagy tonnet egészen megtöltötte. A felolvasó Kai csők 
Leo lögymnasiumi tanár xolt, aki saját tapasztalataiból 
merített igen érdekes felolvasást tartott Moszkváról. A 
hallgatóság zajos éljennel jutalmazta a felolvasót érdekes 
előadásáért. Bischer Irén bravúrral énekelte Ave Manet, 
melyet csellón Sterneck Zsigmond, zongorán Böhm Fmil 
és harmónia inon Lenk Adolf kísért; a kiváló kiséret az 
ének hatását nagyban emelte s a közreműködőket ; 
közönség lelkesen megéljenezte. A daloskor Böhm Kmi 
karnagy vezetése mellett két ponttal gazdagította a jelen­
voltakat teljes mértékben kielégített műsort.

Polgári leányiskolánk államosítási ügye. Ismeretes
olvasó közönségünk előtt, hogy városunk képviselőtestü 
lete még 1898. december hó 24-én tartott közgyűléséből 
íeliratilag megkereste a vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert államilag segélyezett polgári leányiskolánknak állami 
iskolává való tétele tárgyában. A miniszter 1899 évi 
május hó 15-én 13.765 sz. a. kelt leiratában tudatta a 
város közönségével, hogy az iskolát az 1899,1900-ik 
tanévtől kezdve átveszi az állami tanintézetek sorába és 
kizárólag az állam rendelkezése alá helyezi, azonban a 
város köteles az iskola helyiségeiről, felszereléséről és 
tisztogatásáról gondoskodni, valamint a tantestület tagjai 
után a tanítói nyugdíjilletéket fizetni s ezen kötelezettsé­
gek elvállalásáról szóló, a vármegye törvényhatósági bizott­
sági közgyűlése által jóváhagyott nyilatkozatot három 
példányban jóváhagyás végett a miniszterhez felterjesz­
tem. a város képviselőtestülete által kiállított nyilat­
kozatot Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 1899-ik 
évi decemberi közgyűlésében jóváhagyván, a miniszter a 
törvényhatósági bizottsági közgyűlés jóváhagyásával 
ellátott nyilatkozatot f. 1900 évi februárhó 23-án 10.533 
sz. a kelt rendeletével elfogadta s azt a jóváhagyási 
záradékkal ellátva, egy eredeti példányban a városnak 
visszakiildötte s ezzel a polgári leányiskola államosítá­
sának ügye végleges befejezést nyert.

Vörösmarty ünnep Keszthelyen. A székesfehérvári 
Vörösmarty-kür nagy tevékenységet fejt ki a lánglelkü 
költő, \ órösmarty, születése Századik évfordulójának méltó 
megünneplésére f. évi december 1-re. A dicső költő 
emlékezetét Keszthelyen is megülik husvét hétfőn a kat’n. 
legényegyletben, ahol Vörösmarty emlékezetét dr. Haraszty 
Sándor főgynmasiumi tanár fogja felolvasásában méltatni.

A nagy-kanizsat izr. jótékony nőegylet március 
hó 25-én tartotta évi rendes közgyűlését Vidor Samuné 
örökös elnök elnöklete alatt a tagok szép számú részvé­
tele mellett. Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, 
Révész Lajos titkár felolvasta nagy gonddal egybeállitott 
közhelyesléssel fogadott évi jel ente'sét, amely szerint az 
egyletnek van 68 alapitó, 278 ven des tagja és vagyona 
mintegy 28.000 korona; közhasznú és humánus célra a 
lefolyt évben 5 594 kor. 72 fillér í fordítottak; a vasár­
napi jonrok — az utolsó idény bevételét nem számítva 
— eddig 2047 koronát jövödéim ettek az árvaalapnak. 
Ezután felolvasták és helyeslőleg tudomásul vették az 
1899-ik évi, a számvizsgáló bizotsá g által megvizsgált 
számadásokat. Ezután a közgyűlés nagy lelkésedéssel 
gél sei Gut mann Vilmosnét, aki a 68 alapitó tag
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nemzeti zarándoklat, mely a hercegpri- 
, kar n zefcscvcl április 2l-m ind Ili 
n-iii budai páhaudvarárój, mindenütt 

. Az 1900 szent esztendő, valamint 
c/izmus 900 éves jubileuma egyfotmán 
. i. M.-ignások. országos képviselők. 

, \, .Ii• |. «apuk. m vosok. .i. onkix iil
is vesznek reszt a zar/mdokmenetben. 

,iv|m p-)|.ii;i le z a I.ateráiiban tartandó 
M í. ;i Imi II. Szilvi 'ter pápa van rlte- 

: mtv.iii királvnak küldői re 900 evvel 
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<aimimkj:ú a világnak, mert a legfőbb 
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dmi Kapái mondja, mint annak az 

Mi, apaínai i; ója. a ki Szent Istvánnak elhozta 
;S , j,;>. rnki vül számos in.is egx házi ünnep'

kra, 1 kiket a 90 éves agg XIII. 
p.....i ünnep; kihallgatáson logod. A zarándoklatot, 

ki l,:u meghizásából rendezi a magyar kathohku-

a ki S/( 
a magva 

■ pn más 
megiiu t 

nnhoz va 
IpMv, p.

tai I
- a
na
non

első tette ie lS82-ben az alapitó Összeget s aki két év 
tizeden át. az egylet választmányi tagja, tiszteletbeli 
tagul választották meg. — A közgyűlés utolsó tárgyát a 
választás képezte, A kisorsolt régi választmányi tagokat 
újból megválasztották; új tagok lettek a válaszra ínyban 
ló indult Henrirlmé és Som mer Ignácné.

Kossuthnak leghívebb arcképe 1849 bői Gróf 
Kreith Béla, a budapesti Kossuth múzeum alapitója, 
régen fárad azon, hogy a szabadságharc legnagyobb fiá­
nak képeit bű repródukezióban terjessze. Most jelent meg 
Kossuth Lajos éle»nagyságú arcképe gyönyörű fénykép- 
nyomatban. Ez a kép az eddigiek közt Kossuthnak leg- 
tök letesebb, leghívebb arcképe 1849-ből, tehát abból a 
korból, a mikor küzdelmeinek és dicsőségének zenit.hjén 
állott. Mint ilyen kétszeresen drága ereklye, mert ebből 
az időből nincsen róla híven készült nekünk. Ezen az 
arcképen minden ott van, ami benne nagy volt: a tűz, az el­
szántság. a hazáért és nemzetért való rajongás, a szabadság­
ért való lelkesedés és a lángész ihlete. Valóban nemes 
és hazafias szolgálatot teljesítettek azok, akik ezen leg­
ifjabb Kossuth-arcképet a magyar közönség számára 
megteremtették. Az életnagysága arckép ára csak 3 írt 
40 kr Az 1848—49-ik ereklve-muzeumban Budapest, 
IV., Granátos-utca 14 Szabadságharcunk hősei és 
vértanúi emlékeinek e pantheonát támogatja, aki a képet 
megszerzi.

Minszteri elismerés. A pénzügyminiszter az adó 
behajtás körül teljesített buzgó szolgálatokéit Tehnáa 
Sándor, Legény Károly, Epstein József Gyenge Sándor. 
Gulyás Györgyy Keserű Imre, Rauschenberger rhinos. 
Stokk inger Ferenc, Nyikita György, Richter Vince. 
Mészáros Kálmán, Ratasits József, Horánszky Bertalan. 
Zs/skó Sándor, Bertalan Fid és Szabó János pénzügy 
igazgatósági isztviselőket, — további Ferency János. 
Starzsinszky György, Dénes Béla, Gränfeld J ózsef, 
Faller .Kínos, Kovák Károly, Szemző\ Gyula, Papp Lajos

és Szondy Lasz/ó körjegyzőket: Magyar Lagos, zalaeger­
szegi városi péütániokot es Tanár Ignác váiosi számtisz­
tet elismerés és pénzbeli jutalomban részesítette.

Alakuló gyűlés. A zalaegerszegi kerületi betegse- 
gélyező pénztár Németh iálek helyettes polgármesternek 
elnöklete alatt március hu 27-én t iltotta alakuló gyűlését, 
amelyen a jelen volt igazgatósági tagok egyhangúlag 
elnöknek Kovács Lá zló eddigi elnököt és alelnöknek 
Breisach Sámuel eddigi alelnököt választották meg. A 
választás megtolténte után eimndo helyett, s polgármester 
meleg szavakban üdvözölte az új elnököt es alelnököt, 
mint akik már hat év óta viselik ezt a bizalmi terhes 
állást az igazgatóság teljes megelégedésére.

A Balatontavi Gőzhajózási Részvénytársaság ellen. 
Köztudomású, milyen szűkkeblű a Balatontavi Gőz hajózási 
Részvénytársaság a hajoj,írlatokat illetőleg az érdekelt 
Veszprém-, Somogy - és /a la vármegyék kel szemben, dacára 
a nagy évi subventiónak, amit nevezett vármegyék a 
részvénytársaságnak fizetnek. A hala ton-íiiredi birtokosok 
egy küldöttsége tisztelgett március hó 25-én a kereske­
delemügyi miniszternél, s panaszt emelt a gőzhajózási 
részvénytársaság elírni, mivel nincs megelégedve a lakosság 
a társaság gyér hajoinditásaival. A küldöttség kérte a 
minisztert, hasson oda a gőz hajózási részvénytársaság 
nál, hogy Siófok és Balaton-füred között április hó 1-től 
kezdve naponként közlekedjenek a hajok.

A zala egerszegi kerületi befegsególyezö pénztár 
évi rendes közgyűlését Kovács László elnök elnöklete 
alatt március hó 25 én délután 2 órakor tartotta a 
városháza nagytermében, Elnök a megjelenteket üdvözöl­
vén, a közgyűlést, mint másodszol összehívódat, határo­
zatképesnek nyilvánította. A közgyűlés az 1899-ik évi 
közgyűlésről felvett, felolvasott jegyzőkönyvet tudomásul 
vette; elfogadta az igazgatóság évi jelentését, 
ámen nek főbb adatait lapunk egx ik előző számában 
már közöltük; hasonlóan elfogadta az 1899-ik évi 
zárószámadást, az l90U-ik évi költségvetést, valamint 
a felügyelő bizottságnak a zárszámadásra vonatkozó 
jelentését, amelynek alapján a közgyűlés úgy az igazga­
tóságnak, mint a felügyelő bizottságnak az 1899 ik évi 
működésüket illetőleg a felmentvcnvt megadta. Ezután 
átfért a közgyűlés a választásokra. Igazgatósági tagok 
lettek: Vörös Gyula, Jády Károly, Fangler Miklós. 
Huszják Mihály, Kovács Mór, Töliv István; póttagok: 
Illés Elek, Bedő József, Bako< István. Horváth Ferenc, 
Deutsch Hermán, Szed mák István. Felügyelő bizottsági 
tagok lettek : Faragó Béla, Ilencz János, Szigetin Erdős 
írnák, Fenyvesi Simon, Fangler Gyula, Szom mer Sándor. 
A választott bíróság tagjai: Bencze György, 1 fiiéi István, 
Simon István, Kolbin Ferenc, Breisach Vilmos, Rado 
Henrich A közgyűlés utolsó tárgyát az indítványok 
tárgyalása képezte. Az elnökség indítványára a hátralékok 
pontosabb befizetése végett a közgyűlés elhatározna, hogy 
amely tag tíz heti tagsági díjjal tartozik, segélyben nem 
részesül. Szükségét látta az elnökség ennek a határoz t- 
nak : mert igy év végével <a segélyezésekhez mérten 
csökkenni fog a tagsági hátralék. A közgyűlésnek ezt a 
határozatát külön nyomtatványban köztik úgy a munka­
adókkal, mint a tagokkal. A tárgysorozat letárgyalása 
után elnök meleg szavakban köszönte meg a megjelentek 
türelmét, mire a közgyűlés az elnök éltetése mellett 
oszlott szét.

Kepviselöválasztók összeírása. Városunkban
az 1901-ik évre érvényes országgyűlési képviselőválasztók 
névjegyzékének egybeállítása március hú 27-én volt a 
városháza nagytermében. Az összeíró küldöttség tagjai 
voltak Fsutor János elnöklete alatt Németh < labor és 
Vizy Gyula tői vény hatósági bizottsági tagok. A válasz 
tásra jogosultak műjegyzékébe felvettek 771 -et és pedig 
egyet régi jog alapján, 184-et földbirtok, 132-őt házadó, 
286 ot jöv ideírni adó és 148-aí értelmiség alapján.

Színház. Hal max Imre társulata vasárnap este tartotta 
utolsó eiŐadásá1 s már hétfőn elutazott a társulat Szeg- 
szárdra. Általában úgy a közönség, mint a társulat meg­
lehet elégedve. Az igazgatóság állandóan újabb és újabb 
darabokat hozott színre a budapesti színházak műsorából, 
a közönség pedig két vagy három előadás kivételével, 
mindig nagyon szép számban volt jelen. A bucsuzás 
azonban nem végleges, mert a direcktor még az őszön 
egy ujonan szervezett társulattal vissza tér. Szombaton 
este Rákosi „Napoleon öcsém“-je került színre, mely az 
elinésséget, bonyodalmat és ötle:ességet vpugy nem nélkü­
lözi, mint a si kam I osságot. Vasárnap délután Hónk bán, 
este pedig Halmayné jutalómjátékáíd az Édes került 
szilire, melyben Halmayné az ő szokott művészi játékával 
és énekével aratta a teltház tapsait. (Tövis)

Kinevezés. Szemle (bibor z.'Uaegorszegi lakost pénz. 
ügyi szóm gyakornokká nevezték ki.

Névváltoztatás Schnitzler Jakab és kiskorú Andor 
fia sümegi lakosok vezetéknevének „Sugkr“-ra, Tóth Dara­
bos Vendel Keszthelyen állomásozó honvéd vezeték nevének 
„Dezsö/iu-re átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

A budapesti cs és kir gyalogsági hadapródiskola
a jövő 1900 1, tanévre az 1. év folyamba száz növendéket 
vesz fel. A felvétel főbb követelményei: magyar vágy- 
osztrák állampolgárság, testi alkalmasság, szeplőtlen 
előélet, megfelelő életkor, a megkívánt előképzettség. 
Tandíj : a hadsereg tényleges állományában szolgálók 
gyermekeiért 24 korona, a tartalékos tisztek gyermekei­
ért 160 korona, egyéb magyar vagy osztrák állampolgár 
gyermekéért 300 korona. Élelmezési dijat nem kell fizetni. 
Az 1 évfolyamba olyant vesznek fel, aki a 14-ik évét 
elérte, de a 17-ikut túl nem haladta., az előtanulmányt 
illetőleg az 1. évfolyamba belépőnek igazolnia kell, hogy 
a gymnasium-, reál- vagy polgári iskola negyedik osztá- 
lvát sikerrel elvégezte. Az 1. évfolyamba való felvételhez 
vizsgálatot, kell tenni a németnyelv-, ábrázoló mértan-, 
algebra,méltán, földrajz-, förténelem-. természetrajz-, ter­
mészettan- és vegytanból a középiskolák tanrendjének meg- 
felelőleg. A szülőknek vagy hozzá tartozóinak a felvételi 
kérvényhez esaiofiiiokkell a fiú kereszt levelét illetveaszületési 
bizonyítványát, illetőségi bizonyítványt, katona orvosi



hinein if vényt. az 1898/9-ik fenni iskolai bizonyítványt 
és az 1899; 1900-ik lanéviol szóló összes bizonyitványoka 
himlő ojtási bizony if ván) t. Ezekkel a mellékletekkel fel­
szerelt folyamodvány legkésőbb augusztus hó 15-ig az
hadapródiskola parancsnkoságához küldendő be.

Jóváhagyott szabályrendelet A kereskedelemügyi 
miniszter Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város által 
alkotott szabály rendeletet, amelylyel a házaló kereskedést 

a város területén a fennálló házalást szabályok épségbeu 
tartása' mellett betiltotta, jóváhagyta.

Köszönetnyilvánítás A Zala vármegyei takarékpénz­
tára zaia-egei szegi elaggott iparosok alapjához 10 koronával 
volt szives hozzá járulni, mely nemes szivii adományért 
hálás köszönetét fejezi ki. az elnökség.

A hernyoirtás tárgyában a polgármesteri hivatal 
1.5:11 kig. sz. alatt a következő hiidetményt bocsátotta 
ki: ..Az 1894 évi Ml t. e. 50 §-a elrendeli, hogy minden 
birtokos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt, a belső­
ségekben, majorokban, szőlőkben, gyümölcsösökben és 
kertekben levő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól, 
hernyófészkektől, lepketojásoktól megtisztítani s az össze­
gyűjtött férgeket elégetni. — A később mutatkozó her­
nyók megjelenésűk alkalmával pusztitandók. A ki ezen 
hernyó irtást a hatóság figyelmeztetése ellenére is elmu­
lasztja. kihágást követ el s a hivatkozott törvény 95 
íj. a alapján száz koronáig terjedő pénzbüntetéssel 
biintetretik s ezen felül az irtás költségére a hatóság 
által fog foganatosíttatni. Ezen hirdetmény kibocsátásával 
felhivatík minden birtokos ezen kötelezettségének pontos 
teljesítésére s a tapasztalt mulasztásoknak — alulírott 
hatóságnál leendő bejelentésére. Németh Elek h. polgár- 
mester.“

Szölöojtó munkások Nemsokára kezdetét veszi a 
a szőlő fásojtása, mely munkára megfelelő képzett és jól 
hegyakm olt tanulókat ajánl a helybeli gazdasági szakis­
kola. Megkeresések az iskola vezetőjéhez, Pétéitty József 
gazdasági szaktanítóhoz intézendők.

(h szagos vásár A kereskedelemügyi m. k. miniszter 
megengedte hog\ Zala Lövőn folyó évi ápril hó 1 -éré eső 
országos vásár ez évben kivételesen ápril hó 4-én tartassák

Gy. szolga bíró meg is tartotta a járásorvossal, s különö­
sebb okra nem jöttek rá.

Szegény munkás. Háshágyon csépeltek emberek 
egy udvarban március 27-én. Köztük volt Tulok István 
is. Tulok István cséplés közben hirtelen elesett s rögtön 
meghalt. Az orvosok szívbajt állapítottak meg.

Téli vasúti menetrend. Érvényes október hó 1-től. 
Zalaegerszegről indul: a) Bobára _9 ó. 29 p. reggel, 4 ó. 
49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 ó. 01 p, reggel, 5 ^ó. 

54 p. délután. Zah-Egerszegre érkezik; a) Bokáról 8 ó. 39 
p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, b) Csáktornyáról 9 ó. 13 p. 
reggel, 8 ó 24 p este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg es 
Szent-Irán között: Zala-Egerszegröl indul Szent- Ivánra 6 ó. 
42 p. reggel 11 ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 7 ó. 55 p. 
estei Zala-Egerszegre érkezik Szent, Ivánról: 8 ó.Oo p. reggé 

ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 18 p. este 
Szent-Ivánról indul: a) Eagy-Kanizsa felé 5 ó. 5o p.
reggel (vegyes vonat). 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. 
délután (gyorsvonat), 8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; 
)) Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután 
(gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy- 
Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó. 

p. este.2

A levelezők figyelmébe A Németországba szoló 
evetekért ezután nemcsak 15 gram nehézségig, de 20 

grammig csak 10 fillért kell fizetni, s— 20—250 grammig 
20 fillért.

Valóságos jótéteménynek ismerik mindazok, akik 
használták az »Exikátor« gyógy fűkivonatot, mely a baj 
hullás ellen a legbiztosabb hatásúnak bizonyult. A tapasz 
falas szerint igen jó hatású ez a szer a fejbőr betegségek 
ellen is, valamint rögtön meggátolja a korpaképződést, a 
hajzatot nagyban elősegíti a növésben, szép fényt és 
feltűnő puhv á teszi. Azért tanácsolható, sőt ajánlatos, hogy 
aki a fenti betegségben szenved, tegyen kísérletet egy 
próbaüveggel és báládatos lesz örökké. Megrendelhető a 
a feltaláló és készítőnél: Dobé Nándornál, Budapest Ne- 
felejts utca 27. szám alatt, vagy pedig Török József gvógy- 
szvrésznél. Király utca 12. sz. Egy üveg postai küldéssel 
2 kor. 40 filler.

Az óvatos Muszkaország. Oroszország nem engedi
írói, akár Ausztriából sertést szál lit.- 
a sertésvész behnrcolásától.

hogy akár Magyarorszá 
sanak hozzájuk : léinek

A szőlő melyik részét használjuk szaporításra ?
Kísérlettel igazoljak, hogy különösen a muskotály szőlő 
vessző alsó részéből készített dugványok kisebb termé­
kenységi! tőkét adnak, mint a felső részből készítettek 
Tehát a szaporításra szánt vesszők olto része lemetszendő 
es inkábba felső, de jól érett rész használandó szaporításra.

Hogyan lett egy házaspár 6 gyermekével boldog!
Egy, a fővároshoz közeli vidéki városban élt térj és feleseg 
6 gyermekével. A férj mindig szorgalmas volt, de mégis 
csak ritkán sikerült neki valamit keresni, úgy, hogy 
családját alig bírta eltartani. Az asszonynak egyszerre 
csak azon gondolata támadt, hogy férje tudtán kivül 
részt vesz az osztály so í »játékban. Sokéiig takarékoskodott 
a krajcárokkal, rnig egy negyedecske sorsjegyet beszerez- 

l’örpk A. és Társa céghez, Budapesten 
fordult és megrendelt ott V-t 
1 ső, sem a 2-ik, de a 
húzták ki.

ársa ezégnek;
Elcsüggedve irt

1 ■ sorsjegyet. 
3-ik és 4-ik 

az asszony
„még csak ké: osztály, aztán

hetett ; ekkor 
Váezi korút 4.,
Számát sem az 
osztályban sem 
Tőrök A. és
veszve vannak a megtakarított krajcárok“. Ez azon­
ban nem igy volt, mert az 5-ik osztályban nagy nyere­
ménynyel húzták ki a számot. A Török-czég, mely előtt 
a család ssánalmas helyzete ismeretes volt, azonnal siir- 
günyzött az asszony részére megállapított címre, hogy 
sorsjegyüket egy nagy nyeremény nyel kihúzták. Másnap
mai megjelent az asszony férjével együtt Török A. és érzék fvlubresztése ma úgyszólván az egész fővárosi napi 
tarsa ezég budapesti irodájában, de lérje előtt még 
titkolta, hogy mi történt. Csak amikor a hivatalos huzási

együtt boldoggá

jegyzékből meggyőződött és miután Török A. és társa 
cégtől a pénzt felvette, adta meg az urának a felvilágo­
sítást. A szegény ember öröme leírhatatlan nagy volt, 
reszkető kezekkel és örömkönnyekkel szemeiben ölelte 
át feleségét ezen szavakkal: „neked köszönöm jó asszony, 
hogy mindkettőnket gyermekeikkel 
tettél“.

Szökevény Farkas Imre méntelepes katonától ello­
pott valaki 66 koronát s megugrott vele. A tolvajnak 
holtai ütik a — nyomát. — Neubrunn (tábor könyvkötő 
Szabadi Ferenc nevű inasát, elkiildötíe a postára jhusz 
koronával, de Ferenc megugrott a pénzzel., Itt is ütnek 
— valamit.

Szerelmes a kis lány nagyon. Gébárton lakott 
egy szép kis lány, Nagv Erzsiké, a Nagy Imre cselédnek 
a leánya, kihez a juhász számadónak a ti a járt, Baki er 
\endel. Boldog időket töltöttek együtt s bizalmas lábon 
is állhatták-egymással, mert Erzsikében felébredt a félté­
kenykedés s már szemre hányásokat is tett. Erre Bakler 
\endel felpufozta’a leányt s azt monda, hogy nem is veszi 
elírnál. Erzsinek ez halálos döfés volt; menten a padlásra 
ment s felakasztotta magát. A helyszíni szemlét Bogyay

Ország dolga.
Az igazságügyi tárca költségvetésénél Plósz Sándor 

igazságügyi miniszter a törvényalkotásról s a büntető 
perrendtartás életbeléptetéséről beszélt. Legsürgősebbnek 
artja az egységes polgári törvénykönyv létrehozását. A 

magyar polgári törvénykönyv első tervezetét már a nyár 
"olyamán közzéteszik. Szabályozzák a tőzsde bíróságot is, 
a községi bíráskodást, a fizetési meghagyás rendszerét, a 
telekkönyvi rendtartást. Általánosságban elfogadta a ház 
a költségvetést s a részleteknél is csak Komjáthy, Pólóim 
Jernáth Béla, Nagy Mihály, Molnár Béla szólalnak fel.

Fasárnap gyászemlék volt a fővárosban Kossuth 
ajos nevére. Ezelőtt hat évvel hozták haza Turinból a 
alhatatlan nagy embert s vitték a kerepesi temetőbe 

földi részei*-. Évenként meg-megújul ilyenkor a temetés 
emléke. Hétfőn br. Fehérváry Géza honvédelmi miniszter­
nek a költségvetését tárgyalták másfél óráig. Komjáthy 
Béla kritizálta a mai honvédség szellemét s nem szereti, 
hogy a honvédség a közöshadseregnek csak kiegészítő 
része. Benyovszky Sándor a honvédség felszerelésére hívja 
fel a figyelmet. A magyar ipar fejlődött már annyira, 
hogy az összes felszerelési cikkeket meg lehet szerezni a 
a magyar iparosoktól Polczner Jenő azt mondja, hogy a 
honvédségnél nincs hazafias szellem ; br. Fehérváry mi­
niszter megjegyzi, hogy ő az ellenzéki szellemmel nem 
is fog sohasem egyetérteni. —- Benyovszkynak pedig azt 
feleli, hogy hadserege számára a fegyverektől kezdve az 
utolsó bakkancsszögig mindent az országból szállítanak.
— A költségvetést elfogadta a többség. — Kedden a pénz­
ügyi tárca költségvetése is csak háram óráig tartott 
Lukács László pénzügy miniszter vezetése mellett. Kossuth 
Ferenc aggodalommal mutat rá a kiadások folytonos emel­
kedésére. Smialovszky Valér az iparfejlesztés fontosságára 
mutat. Szól a kivándorlásról s ennek megakadályozására 
radikale törvényeket sürget. Az iparpártolásra és fej­
lesztésére nézve azt tartja, hogy a társadalomnak kell az 
ügyet a kezébe venni s minden háztartási és egyéb cik­
ket csak hazai gyárakból kell szerezni. A magyar pénz­
intézeteknek szükségük volna támogatni a társadalmi ak 
ciót, mely az ipar fellendülésére irányul. A társadalom, 
a kormány és a pénzintézetek összműködóse segíthetne a 
bajon. — Horknszky Nándor nagy. figyelem köz,t beszelt 
a tisztviselők helyzetéről, a bürokrácia veszedelméről. A 
kormány rendezésérefálló pénztári feleslegeket a tisztvi­
selők fizetésének javítására kell fordítani. — A pénzügy 
miniszter is helyesli, hogy a tisztviselők fizetésén javitni 
kellene, de nincs reá elég pénz. — A költségvetést elfogadták 
3 óra, múlva, s megjegyzés nélkül elfogadták 
a részleteket is. — Szerdán nem volt országgyűlés. — 
Csütörtökön mentei mi ügyeket, kérvényeket intéztek el.
— A nagyvilágból a következők a feljegyzésre méltók : A 
Szent István társulat ünnepén Vaszary Kolos hercegprí­
más nagyhatású beszédet tartott a Imádságról és vallásos­
ságról. — Stefánia férjhez ment Lónyay Éleméi" magyar 
grófhoz. — Br. Atzél Béla, a magyar társadalom egyik 
legkitü őbb vezére, meghalt. — A burok szerencsecsillag a 
hanyatlik ; egyik vezér, Kronje, fogságban, a másik Jonbert 
meghalt, az öreg Krüger alkudozik.

IRODALOM.
A magyarság eszméjének terjesztése, a nemzeti

sajtóban egyes egyedül az Egyetértésnek fő és soha szem 
elől nem lé vesztett piogiammpontja. Ez a harminchárom 
éve fennálló, nagy magyar lap szerkesztőségének olyan 
tradicziója, amelytől sohasem tágított s most sem tágít. 
Ma pedig tudjuk mindannyian —- olyan időket élünk 
hogy egy magyar napilapnak szebb, fontosabb és nehezebb ; 
feladata nem is lehet, mint a nemzeti érzék felébresztése , 
mindennek, ami igaz magyar, támogatása. Az Egyetértés, 
napról napra küzd a magyarság érdekei mellett s minden 
erejével támogatja azt, a mi magyar. Az Egyetértés nem 
csak a magyar szellem terjesztését tűzte ki, de kiváló 
gondot fordít jó ideje különösen a magyar ipar pártolá­
sára, támogatására. Azt, hogy az Egyetértés a legkime­
nt őbb tudósításokat közli úgy a politikai, mint a tár 
sadalrni élet minden mozzanatáról, hogy az Egyetértés a 
legterjedelmesebb és igy legbővebb tartalmú napilap 
szinte felesleges külön kiemelni. Az Egyetértés vezére 
Eötvös Károly, aki az uj évnegyedben a Bakonyiad ir az 
ö páratlanul magyar tol bírnál regényes, remek czikksoro­
zatot. Felelős szerkesztő: Dienes Márton, politikai fő- 
munkatárs pedig Kossuth Ferenc, a függ tlenségi párt 
elnöke. Előfizetések az Egyetértés kiadóhivatalához (Buda­
pest. Papnövelde utca 8.) intézendők, mely kívánatra 
szívesen küld ingyenes mutatványszámot.

A „Magyar Fa;ár “ Ign mzép ízléses divaHépekke 
rajzokkal és kimerítő leírásokkal, magyarázatokkal jelent 
meg a Magyar Bazár“ legutolsó divatlapja, az ..Athe­
naeum“’kiadásában és Wohl Janka szerkesztésével. I»e 
nemcsak a chickes divat gyönyőkodteti az olvasót ebben 
a divatlapban, hanem az iiodaírni iesz is megleli! a leg. 
kénye-ebb igényeknek. A folyó szép angol regény mellett 
sok érdekes dolgokat találnak benne. Mutatványszámot 
ingyen küld a kiadóhivatal. Előfizetési dija ennek a ] , 
régibb é legjobb magyar divatlapnak 1 i övre 1 km 
Megjelen havonként négyszer. Megrendel.> czim : „Magvir 
Bazár“ kiadóhivatala. Budapest. VII. Keren si nt 3j.

A ’Háztartás Iuiithy Emilne szerkesztvsvb. >> <■< 
az „ Athenaeum ív kiadásában megjelenő magjai !ia/i;u- 
nyok közlönye legújabb száma gazdag es vált«.. :t(,< 
tartalommal jelent meg. .1 ..Ilá/.taibis" előfizetem dija
egy évre 12 korona, televre 6 kotorni. neg\edevre .! ki­
róna. Megjelen havonkint háromszor, h lofizi thm ni a k ndr- 
hivatalban, VII. Kerepesi -ut í>4. Mutatványszám m_\>-i.

.,KÍS Lap*' A forgó harm , Kis Lap"-ja az. t S; m., r 
legjobb gyermek-újság, (iyönyöt ii rajzai, vonzó, tnm:l 
olvasmányai a gyermekvilágban li.'-trol-hetre kedv.'.- meg­
lepetés számba mennek. A , Kis Lap ' előfizetési ai + 
évre 2 korona, Megiendelő vim kis Lap Kmu in•. . . |, 
Budapest, Kerepesi-ut 54. Mutatványszám ingyen

Kalauz — ingyen. Az év egyik tegerdekeseb: 
ménye a párisi világkiállítás lesz Aki oda készül annak 
feltétlenül szüksége van meghízható kalauzra, au . ve 
zesse, útba igazítsa. Ilyen Kalauz készül most a Mamai 
llirlip szerkesztőségében. Mindenre kiterjedő mii ez. am. 5 
a Parisba utazóknak nélkülözhetetlen, kifúrni teike i< 
van benne. De az itthon maradók számát a is sok ■ . - 
tét biztosit. A Magyar Hírlap minden előfizetőjének m: 
jesen ingyen küldi meg a Kalauzt, melyet a p..i i- s.ig- 
kiáll tás emlékekepen is érdemes megőrizni. Deliem csín 
igy kalauzol a Magyar Hírlap, kalauz maga is minden 
irányban. Legjobb, leghívebb kalauza a nagy magyar 
közönségnek. A Magyar Hírlapnak, (szerkeszt" feme 
Sándor) senkivel szemben sincs lekötöttsége. Sem :• - rto:, 
sem egyes embert, sem klikket nem szolgai, független 
és szabad. Egyetlen urat (ismer: a közérdeket. Ki-i-n i 
tántoríthatatlan, mint minden más elvében. Aztán foly­
tatja kalauz-tisztét gazdag rovataiban, nagyszerű hírszol­
gálatában, mely különösen a vidékre terjed ki es távira­
taiban. Irodalmi és művészeti kérdésekben fáradhat alkut 
kalauza a Magyar Ilii lap a nagy közönségnek Éppúgy 
mint a közgazdasági dolgokban és közérdekű kerdesekbenl 
Ez utóbbit illetőleg a szerkesztői üzenetek rovatában all 
a Közönség szolgálatára, A Magyar Hírlap a párisi kala­
uzon kivül is különös kedvezményeket ad előfizet miiek 
Előfizetési ára negyedévre 7 korona, egy hóra pvu g 
korona és 40 fillér. A kiadóhivatal Budapesten van az \ 
kér., Honvéd-utcza 4. sz. alatt.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap f. évi 6-ik számának tartalma. Konyha- 
kertészet. gyümölcsészet, diszkertészet, tárca, baromfiak, 
lugas, faiskola, méhészet, közelről és távoli >1. hirm . _ : - 
és eszközleltár világszemle, apró szakközlemények, 
kesztői üzenetek, fametszete. ‘Ára a havonként ke'szer 
megjelenő szaklapnak (egész évre 6 korona, km1 vk 
részére 4 korona.

A legszebb 101 külföldi dal cim alatta i: ■ ■ igv
és társa cég a maga nemeben páratlan vállaint' 1 
tolt meg. Közzétette ugyanis zongora it iraté k..- 
egy hosszú cyklus keretében a legszebb és h n ; p- ; 
dalokat, i>űztük olyanokat, amelyek mír rég i vim 
kincsét képezik. Poór Vilmos gazán derék 
kát végzett, amikor ezeket a küzkedveltségü dalok.:: 
vezhető formában adta közönségünk elé; meg*a: ;. 
középutat arra nézve, mint kell a zongora áhtr 
elkészíteni a nélkül, hogy az előadóval szemben az m 
képességeket felülhaladó igényekkel lepne 1*4 A 
völgyi cégnek csak elismerésünket fejezhetjük 
vállalatáért, a mellyel igazán kitiinó szolgalat 
közönségünknek. A dalgyiij í emény nyel nemem k 
alkalmat nyújtott arra, hogv a legkedveltebb da 
zongora átiratban is megismerkedhessünk. de h íim / 
lezte vele a közönséget azzal, hogy annak beszeiy-e 
kiadvány rendkívüli olcsósága teszi h'hebív -. \i i 
Í10 darabot tartalmazó vaskos kötetnek

mai-

corona.
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mezon,

Katonának száműzött hal végzetem,
(De csak) Egyszer élt a. szép tavasz a

Igen, a begyeken, a ligeten, erdőn, 
nem a szív fölött, mondaná Petőfi.

Ozondús hegyi levegőt szívtunk a taktikai gyakm 
latok alatt. Akárcsak háborúban lettünk volna. A mis 
urak“ is többet, elnéztek itt. A kaszárnyában No ■ 
már egy kissé fojtott volt a levegő. Pedig csattogó <!• 
cemberben is tárva nyitva volt ajtó, ablak. Csakhogy 
más levegőt értek, nem amit a tüdő, hamun amit a leien 
szív be.

Rossz szokás nálunk egy bizonyos idő óta. lm 
az anyák sírnak, ha fiaikat katonának viszik Pi­
ákkor kéne sirniok, ha gyönge gvei me keik nem lóinak 
el a kardot s nem vehetnének reszt a haza vedel méh- n 
majd, ha rákerül a sor. Volt idő. m kor még jobban 
sírtak az anyák, mint mostanság, mikor még pólyák - 
országba is elvitték a fiukat. Mo-t itthon maradnak a 
hazában s csak a házból lepnek ki, de mikor In/ajének 
mintha idegen országból jenének. Még a nevűk is hátul­
ról kezdődik: Dénes Call) s „nikszfiirei flinta, lakni 
inkább ezért sírnak az anyák, mikor soroznak. Az is lő­
het. En nem tudom.

Hajdanában szolgált velem a .léniánál' egy c ibor



iieAii baka. Jó magyar gyerek volt. Fodor Gábornak 
hivták. S három esztendő rauiva Gábor Fodor lett belőle, 
i -e>zen megfordult. Volt egy öcscse is; az a honvédek­
ül volt. /Amzsanen, az öieg asszony, egyenlő szeretettel 
kulih'/gette (labornak is, Ferencnek is a láda kolbászt 
v kalácsot karácsony és husvét nagyhétjén. Neki mind­
kettő egyenlően fia volt.

Meg is érdemelték a szel etetet a jó fiuk, mert jók 
;.ak ts ügyes gyerekek. Mindkettő hűséges odaadással 

••h.. egyik a királynak, másik a császárnak Az ifjú 
! K hajlékony. Egyik a „ vigyázatra, másik a „hap- 

I I. mintha nyársat, nyelt volna. Szent volt előttük 
.■ '•inljárójuk, a parancsolat és a kommandó.
I.n (lábort ismertem különösebben, a nagyobbikat, 

moíuk a léniánál szolgált, l'ajtáskodtam is vele egy 
utbiu írástudó ember volt, olyan téltud,ikos féle. Még 
""'túl i< kezdett már gagyogni: nik meldé géhorzám 
,'iitvriszt. fiábor bodor czum réport gekommen.“ Mert 
mai igazán szégyen volna az embernek, hogy katona 

s még sem tudna németül. Szerették is Gábort a 
tPzturak“. Csakhamar frájtei, káplár, firer lett belőle, 

fia meg egy esztendőre kapitulál, zuppás őrmester lett 
M, kinek nagy tekintélye van a «bundások» előtt, 
nem maradt benn. A szegény anyja is azt irta neki, 

g\ csak menjen haza, mert nincs, ki megkapálja a 
'"kbuzát. Hej, pétiig nehéz neki mái ilyenkor a kapa! 
i.m kisbirónak, vagy hajdutélének volna jobb, aki 
: i\al all az emberek előtt, amint ő megszokta már 
rzuo" (szakasz) előtt haptákot kiáltani. Fel is töri 

: 1 a kapa a kezét, mely megszokta mát az irha- 
kesztyüt.

Rajtam sokat csudálkozott és sajnálkozott is, hogy 
. trájter vagyok, pedig több iskolát jártam, mint ő. 
dem három ev múlva sem lenne káplár. Én becsültem 

-■ -ízt a hajlékonyságot és ügyességet, hogy tudja 
(ui a lénia katonarendszert s eme rendszer széllé 

a'diók minden ízét s hogy amint az öcscse a honvedség- 
I cél! tűz! pú! úgy ő itt Fáj er! An! Putt! kész volna 

Huni nagyapját is a — hazáéit.
Hazament tehát, amint mondám s hazakerült az 

>vse is, hogy folytassák kis gazdálkodásukat.
Gáboron meglátszott a műveltség, mire a katona­

iban tett szert. Ha valakinek azt akarta mondani, 
hogy állj meg! azt kiáltotta, hogy halt! s a malmos 
gyűlésen, mikor névsort olvastak, ő hierrel felelt.

Még újságot is olvasott s felette csudálkozott, sőt 
szankodott az újságírók, országos képviselők s több- 

* bele urak szamárságán, hogy meg vitatkozni is képesek 
azon az egyszerű és világos dolgon, hogy melyik jobb a 
katonaságnál: az itt vagyok, vagy a hier? Hogy lehet 
-zen vitatkozni?! Valóságos düh fogja el azonban, mikor 

■uvéd öcscse az állítja, hogy jobb azt magyarul mon­
om i. Mind ugy mondják a honvédek is.

Gábor firernek sem kellett egyéb.
Mit ? az a trottyos regement! Hiszen azok nem is 

atonak' Meglátnám én! csak a kezem alá kerülnél, hogy 
kiköt,letnelek (anbinden), ha nem kiáltanád a hirt.

— De kiköttetned, majd megmondom kidet, de 
engem nem! Ordit a fiatalabb vér.

„S többről-többre. szóról-szóra, majd szitokra, majd 
maróra" — összemegy a két atyatitestvér s Isten a meg­
mondhatója, ők bizonyosan nem, hogy miért? Csak 

dulakodnak.
A Gábor dorongja jobban talált, fültüvün érintette 

a'éjét, aki ugy elnémult, hogy többet sohasem mondja 
n a világon sem a hiert, sem hogy: itt vagyok.

Edesanyjok sirt, mikor bevettek volt őket katoná- 
x Siratta mindakettőt. — Most is sir, hogy kijöttek 
katonaságból. Siratja mindakettőt.

Baran. Goló.

Közgaz cLaság.
Hogan védekezzünk a Yértetü ellen?

.i vÍrtétii csak az almafát (kivételesen és ritkán 
ím■i'Lolat) bántja és csak is fás részein él: a levelén, 
n-iiiit a töi'zs és ágak teljesen sima kérgén nem fordul 

Csakis az ilyen fiatal hajtások és a ja sebes részein 
•' az találni, kivált a tá szélvédte oldalán. Ahol a 

'elein letelepedett, o't e helyet a vértetü sajátszerü, hó- 
. fehér gyapjas váladéka majdnem egészen betakarja. 
zt a föhér váladékot leginkább tavaszszal, május és ju- 

is Itúnapiikbaii, valamint szeptember havában látni.
■ x biztosan meggyőződjünk arról, vájjon eme kisebb 
uv nauvobh tömegű fehér váladék alatt tanyázó tetű 
: km vértetii-e, nem kell egyebet tenni, mint azt 
'"toy,unni. Ha vérszinü nedv ömlik ki belőle, akkor
i/tusa k lehetünk, hogy vér te tűvel van dolgunk.

*

\ vi rh-tii ellen való védekezés megkezdésére leg- 
kalmasabl) ugyan a téli idő, addig, a mig a Iá meg 
■ni lombosodik, de azért hozzá lobot és kell is fogni 

x ■ d. •közöshez azonnal, mihelyest bizonyosak vagyunk 
mii, bogv almafánkat a vértetü bántja, tehát nyáron is.

A védekezés két elengedhetetlen munkából dll: a) a 
-m /■//isztugatásából és b) a seb teljes és állandó be- 

ronusábéd.
A ) A seb kitisztogatása. Ha a fa igen nagy mér- 

i- II \an megtámadva a vérteliitöl, akkor első dolgunk 
■_\i a az, hogy az igen a evletves ágakat, galyakat és 

- Iitx Óhajtásokat, melyek a vértetiivel majdnem végig 
mák borítva, vágjuk le és távolítsuk el olyan helyre, 
>1 azokat rögtön el lehessen égetni.

Il i valami nini vérletvos tárói az igen tönkre tett 
!'< szóket idt.*i\ öliIottuk, következik a törzs ts a meg— 

'aaradi .igakon fövő seblielvek kitisztítása. Ez a petro- 
'"Umnak szappanos vízzel való keverékével, u. n. pelro- 
i'"l' iim emulzióval történik. Ezt a petróleum-emulziót 
dxkiáit készítjük, hogy egy liter vizbe felaprózunk 15 
d' kagram kozon.si'ges mosószappant és azt telfonal-

juk. Akkor hozzáöntünk két litor kissé langyos petróleumot. 
Az igy összeöntött petróleumot és felforralt szappanos 
vizet azon melegében közönséges zurbolóval (lyukas fa­
kanállal, habaróval) annyira jól és erősen összekeverjük 
és ka\ arjuk, hogy az 8 15 perc múlva tejfólsüriiségüvé
váljék. A fákon levő vértetves sebek bekenéséhez már 
most ezt a petróleum-emulziót használjuk, de nem 
tisztán, hanem ugy, hogy annak egy-egy részéhez 4—5 
rész tiszta (kissé langyos) vizet veszünk és a kettőt 
egymással jól összekeverjük, a bekenés kézi ecsettel 
(pemzlivel, pamacscsal) történik, ugy hogy ezzel amenv- 
nyire csak lehet, egyszerre az egész sebet fogjuk föl 
és borítsuk be, hogy igy a vértetü a sebből a földre ne 
hullhasson.

Használhatunk a petrolem-emulzió helyett a fák 
vértetves sebeinek takarításához bármely növényi olajat 
(repce- és faolajat, terpetin-olajat), halzsirt, disznózsírt, 
sőt még faggyút is, ha az annyira puha, bogy a sebre 
még tél idején is felkenhetó. Az ilyen big zsiradék szín 
lén megöli a rovart és légmentesen elzárja a sebet. 
Minthogy azonban ezek az anyagok a petróleum-emul­
ziónál drágábbak, azokat csak akkor alkalmazzuk, ha 
egy-két fáról van szó.

B.) A seb állandó bevonása. Hogy ha a fák \ Ja- 
mennyi vértetves sebének tisztításával készen vagyunk, 
akkor következik, hogy mar a petróleum-emulzióval, vagy 
egyébb zsiradékkal megtisztított sebeket akár fatapasz- 
sz.al, akar arra a célra külön készített kátránynyal be­
vonjuk, hogy oda vértetü többé újból le ne telepedhessék. 
a sebek bevonásához használt anyagnak olyannak kell 
lennie, hogy azt egyrészt eső le ne moshassa, másrészt, 
hogy az a fát ne bántsa. Ilyen fatapasz lehet az u. n. 
oltóviasz is, de jobb, ha azt kátrányból olvan módon 
készítjük, hogy egy vas- vagy cserépedényt Vs-nyira 
bármiféle kátránynyal megtöltünk s azt szabadban, nyílt 
tűz fölött addig melegítjük, mig jól meg nem sűrűsödik. 
E melegítésnek az a célja, hogy igy elpárologhassanak 
a kátrányból azok az alkotó, vagy benne rejlő részek, 
amelyek a fára nézve esetleg romboló hatással bírnának. 
Az igy előkészített kátránynyal azután bevonjuk a sebet 
ugy, hogy a kátrány annak felszínét, mint igen vékony 
réteg, teljesen védje.

A sei) eme bevonását semmi őseire sem szabad 
elmulasztani, mert aki elmulasztja, az elvegyen készülve 
arra, hogy abban a sebben, amelyből a vértetüt ő ma 
kiölte, két két múlva ismét újabb és nagyobb vértetü 
foltot fog találni.

A vértetü gyorsan és óriási mértékben szaporodik 
s ez az óriási és gyors szaporodása teszi a vértetüt a 
fák veszélyes ellenségévé és az teszi kötelességünkké 
azt is, hogy vértetves fáinkat többször tisztogassuk végig.

Nem szabad tehát azt hinnünk, hogy a sebhelyeknek 
kátránynyal való bekenésével munkánknak mái" végére 
értünk.

Kzt a tisztogatást azután annyiszor ismételjük, mig 
a vértetü fáinkról végképen ki nem pusztul.

Az első évi irtás sok munkával jár ugyanide ne feledjük 
el, hogy ha ez a munkánk alapos volt, akkor egy, vagy 
legkésőbben két évi munkával teljesen kiirtjuk a tetőt: 
de ha munkánk csak kapkodás és felületes volt, akkui 
tiz év múlva is nyakunkon lesz e baj.

Vigyázni kell különösen arra, hogy vájjon a vértetü 
nem mutatkozik-e már a hajtások hegyein, a fattyúhajtá­
sokon (koronában és a tő alján), vagy a hajtások sze­
mein is!

Állandó teendőnk általában az legyen, hogy a fákat 
vértetü dolgában mindig a legéberebb figyelemmel kísér­
jük s a hol a vértetünek csak valami nyoma akad, hogy 
azt rögtön és már csírájában fojtsuk el.

igen vértetves és öreg tát legjobb teljesen kivágni 
és elégetni, hogy helyére azután uj és egészséges lát 
ültethessünk. Ha a fa törzse azonban még jó, vagy a fa 
még általában fiatal, akkor nem kell az egész fát ki­
irtani, hanem csak a korona ágait kell levágni s a 
koronát ilyen módon felújítani. Ez a koronafelujitás ter­
mészetesen leginkább a tavaszi fakadás idejéig végezhető- 
Az így felújított fák törzse azonban szintén megtisztítandó 
a vértéivé kiöl.

I"j fák, továbbá oltó- és szemzővesszők beszerzé­
sénél vigyázzunk, hogy azok vértetvesek no legyenek, 
vagy vértetves helyről ne származzanak. Vértetves fáról 
oltóvesszőt vagy szemzöhajtást szaporításhoz használni 
nem tanácsos.

Vértetves vidékeken sohasem szabad a fán — még 
pedig sem a gyümölcsösben, sem a faiskolában — semmi- 
fele sebet nyitva hagyni, hanem rögtön be kell tapasz­
tani, hogy oda a vértetü le ne telepedhessék.

Vértetiivel fertőzött faiskolában, továbbá gyümöl­
csösben, valamint ahol a fák koronáját vértetü miatt fel­
újították, előfordulhat a vértetü az illető fák gyökerén 
is, még pedig ugy az alma-, mint a körtefán is. Itt a 
vértetüt ugy irtjuk, hogy a fa gyökerét egészen feltakar­
juk és azt clőlib a petróleum-emulziónak vízzel mintegy 
IS 8 szór hígított keverékevei bőven lemossuk s azután 
az igy lemosott gyökeret égetett mészporval köriil-beliil 
egy ujjnyira behintjük. Olyan oltványi, vagy csemetét, 
melynek gyökere vértetves, szaporításhoz felhasználni 
nem szabad, hanem egyszerié n ki kell ásni és e! kell égetni

Ez útmutatás befejezéséül tudomására hbzz.uk a 
faiskola kezelőknek, gyümölcsfa-kertészeknek és kert- 
tulajdonosoknak, hogy mindazokban az esetekben, vala­
hányszor egyrészt gyanú, vagy másrészt kétség merülne 
föl arra nézve, hogy vájjon valamely esetben csakugyan 
vértetüről van-e sző, vagy ha továbbá az irtásnál me­
rülne föl valamelyes aggály, akkor mindezekben az ese­
tekben közvetlenül az alább megnevezett intézethez 
(Budapest, V. Nádorutca 2<S.) forduljanak felvilágosításért, 
mely azt postafordultáival és díjmentesen megadja.

M. kir. állami Rovartani Állomás.

Henneberg-selyem
— esak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendeltetik — 
fekete, feher s színes, 45 krtól 14 frt 65 krig méteren­
ként. Mindenkinek postabér és vámmentesen, házhoz 
szállítva! Minták postafordultával küldetnek.

Henfieberg G. selyemgyárai «s. vs k. udvari s/állitók) Zürich ben. 
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BR. STEINHARDT IZIDOR
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"a ki állandóan Zala-Eijerszegen meg- 
telepedett a kői meiidi-uícáLaii Komin 

féle házban lakik,
rendel 9- 5 óráig.

Ugyanott fogak fájdalom nélkül eltávo­
líttatnak, fogtümések (plonib.) és egész 
fogsorok készíttetnek és minden, a fog 
orvosi hivatással járó műtétek végez­

tetnek.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek h. 

tudomására adni, hogy f. évi március hó 1 -töl kezdve 
fiók fogtechnikai műtermemet újra megnyitván, ezen­
túl állandóan

minden Unó 1-t öl
lO-ig Z. 11 a-Egers zegen

tartózkodom.
Kön i íc i leli iitv.'i 'IT. I )r. Z.uka /.Nim i u u ni iir

I lá/.éi 1 >n 11.
Készítek ugy egyes fogakat, mint egész fogso­

rokat kautsckuk-platina és arany alapon és minden, 
ezen szakmába vágó műveletekért kezességet vál­
lalok.

Hosszas ("20 évi) gyakorlatúm alatt, mely idő 
alatt Zala-Egerszegen is többször megfordultam, min­
denütt a közönség legnagyobb megelégedésével ta­
lálkoztam s rajta leszek, hogy ezen irántam tanúsí­
tott bizalmat továbbra is minden tekintetben kiér­
demeljem. Kiváló tisztelettel

8GH4RFF JENŐ
fogtechnikus Koszosról.

Kelelos erlcesizii > óis lein« i<)tn lrijrloi i < >s>:
UDVARDY IGNÁC.

. »f« st« Uf *4# »íi tfr »I* »Ci í*j *•# .
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Hirdetmény!
erorszag-Vasvármegyében közel

hoz egy 75 lóerejü Turbina-szerkezettel 
ellátott

nagyobb szabású műmalom
teljes miílélszereléssel. hozzátartozó nagy 
raktárhelyiséggel, cselédlakkal, istái ókkal, 
úri lakással, az összes épületek villa­
mos világítással ellátva és a malom
körül levő 20 hold rét- és szántófölddel 
családi körülmények miatt jutányos áron 
és feltételek mellett eladó, vagy esetleg 
bérbeadó. A műmalom más iparvállalat 
berendezésére is rendkívül célszerű és al­
kalmas. Vasúti állomás 25 perc.

Bővebb feltétek alulmúlnál megtudhatók.

Dr. Hajós Ignác
ügyvéd. z.-ogerszegi lakos.
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zivatíyuk
■z ■HBeeeeeeBEBaeEí^i 

L minden neme, házi, 
mezőgazdasági, épit- 
ke esi, ipari és egxéb 
célokra, .kegjobb 

giimmi- és gender- 
töiulők.j

Mimiénf. csöv.

érlegek
RgsaeiHs**eieei 
Legújabb j ívitott 
rendszerű tize­
des és futó súlyú 
mérlegek fából 

w és vasból, keres­
kedelmi, gyári, 
mez gazd. ipari 
és házi célokra

Szivattyú- és gépgyártási betéti
t.áarsQ,ságí

W. Garvens, Bécs
Kapható nép-, vas- s egyeb hasonló kereskedésekben, íeknikai és 

vízvezetéki üzletekben, kutfurováüalatoknal stj. 
Kérjenek határozottan (iarvens-szivattyukat, il­

letve Garvens-m éri egét.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Oppol/er udvari tanácsos. Schnitzler, Kainzhaiici 
tanárok X inasok által áO év óta ajánlva, elvitázhat 

lanul az

rí 1\1 v I 1 ha
dr. Popp J. G cs. és kir. udv. fogorvostól

BECSBEN.
('vegekben á 1. tt 40, kr — 1. ft, ő0. kr. 

Meglepő hatás minden száj- és fogbaj. fogfájás, kel­
lemetlen lehellel, laza fogak ellen, erősbiti a fog- 
hust. a fogakat legmagasabb korig épségben tartja, a 
vágó készüléket megóvja rothadás ellen stb.

Fogpor 63 kr ; Anatberin fogpaszta üvegszelen­
cében 70 kr.. csomagokban 35 kr., fogplomb 1 Irt 
illatos növényszappan bőrtisztátalanság ellen 30 kr.

Kapható minden gyógyszertárban, droguistá 
nál, illatszerkereskedésben.

Csak akkor valódi, ha üvegben van és kék cim- 
kcvel francia nyelven és aranynyomás van rajta cé­

gemmel.

A Legjobb szájvíz
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1 azonnal eladó, esetleg több évre berbe
I adandó Zala Egerszegen a Csácsi utcá- ^ 
g bail 1 Oik szám alatt levő, szilárd anyag- ^ 
3 ból épített,

I négy szobából

1 |.v]t [ M. rendelet 8. §-ában kijelölt
ezennel megállapított kikiáltási árban, az árveres ,-Iir !-♦•>.> > • ** örték papírokban a kiküldött kezébe/. idei
70 , ... i ...... az 1900. ovadekkepes eitckpapuv /„tőimében a bánat.deltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az lJl 
évi április hó 18-ik napján d. e. 10 órakor/.-hgei szegen 
a tklvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános aivei-- 
sen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni logn.i v.

Árverezni szándékozók tartoznak az inga! tanú 
becsárának 10°/o-át vagyis 54 frt 20 krt, 16 fit «6 kii. 
készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. e. 48. y-a alatt jei/e 
árfolyammal számított és az 1881 évi novenihn 1 -en

170. 8-a értelmében a bánat 
elhelyezéséről k iái üti

óvadékkép
pénznek a bíróságnál ebále^ á^-Já 
kábái) szerű elismervény! atszolgaltatm.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.
Zala lágerszegen 1899. évi december ho 28-an.

Ruticli kir. tszéki. birö-
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SZOKLEVÉL
Sz lESl-kí *KV«G-*5ZF*Lf,

oemént s kőipar kiállításról.
$az trinfw.iEUCL

(ixciixtás többszeríx cementlapok.) 
a cementtechnika legújabb vívmánya; az úgynevezett mettlaelií lapok; priliói sze bkek. 
tartosabbak és sokkal olcsóbbak, mint ezek. Csarnokok, lolyosok. konyhák s előszobák 
kövezésére kiválóan alkalmasak, s részben a parinlettat helyettesítik. .. ...

Mintakártya szerint szállítok sajtolt, llégy kupu, s reccs lapokat lai'i-th.
istállók, kapualjak kövezkserv, jótállás mellett, valamint szakszerűen készített, külftnféle 

alakú, nagyságú s szinti, közönséges cementlapokat.
Ajánlom magamat granitó-terazzó, betonburkolat, 1. Trinidab aszfaltból való 

aszfalt járdák készítésére, nedves helyiségek szárazzá tételére, aszfalt elszigeteld anyag, 
aszfalt elszigetelő lemez s tetőpép szállítására. Szállítok továbbá különféle méretű 
betoncsöveket, kő, agyagcsöveket, köagyag k>'uneny(‘ket kipróbált minőségű 1. román és 

portland-cementet, építő-meszet, tűzálló téglákat s chamottot.
Elvállalom : a szarvasmarha etető, jászlak, cement s márvány lépcsők, beton-víz- 

átereszek, hidak, malomfők, medencék, fürdőkádak, stb. készítését.
Mintalapokat, rajzokat, költségvetéseket kívánatra ingyen küldök.

Tisztelettel

Ví

cementárugyára s építő-anyagok raktára,
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álló lakóház.

Eladó címe megtudható a lap kiadó- ^ 
l hivatalában. <$”

olasz'szab. 51582/17. Spaiiyöi s/.ali. 241 ük Ilrlpi^szali. 14241,. Portugál szahél Ojld.

Igen praiuikus utazásoknál. Nélkülözhetetlen I
Iris Txasználat ax-báix- t
Örvosrendőrileg megvizsáíya. f

(Bizonyítvány Becs, 1877. julius 3) r

zz

selismert legjobb
FOGTISZTI TÓ SZER

kis használat után eltávolítja a szájban folyvást hihetetlen 
11aev száminál képződő s a tokákra lerakodó ál talmas guiuhá - 
kát (fogköveket Rt bt. megerősíti a foghust és a fogakat s a 
legkésőbb korig jó állapotban és egészségben tartja.

ad 9062 tkv./899. sz.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. töivénvszék, mint telekkönyvi 

tóság közli in é teszi, hogy Oppenheim Miksa bpesti 
kós végiehajtatonak Lányai/ l‘<íl zala-egerszegi lakos 
greh aj tűst szenvedő ellen' 292 frt 92 kr. tőkekövetelés 
* járulekai végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
rvénvszék teiííletén levő,a zala-egerszegi 34 8 számú 
nzőkönyvhen Lónyay bál és neje Maróthy Mária tulaj 
)nául fölvett következő ingatlanokia : 380/aT 380/a/3 

alatti házi a 542 Írtban, 14 68/h/2 alattira 167 írtban
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Legrégibb gaandssági gépgyár
abpittaioff 0S45-ben a

f| pg -c:T t 1$^ HS S'® gg HB
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orsz. szabadalmazott
mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas cs femöntódejo 

Győrött, Városház u. 32—34.
Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban. legjobb 

anyagból, igen szolid munkával jutányos árak nn tett.
Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

iolatlyu rendszeres sorbavelógepje:
a „Győri Drill1
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G-yőri Drill

mely Ausztria és Magyarországban szabadad 
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drilly |x;
a iegeg yszeriibb és legkönnyebb \
ve tógép vált ókén», kék és láda meg­
döntő csavar nélkül, nuden miii/of pari mii: | 
va<pj völgy ttnfe egyformán rd, a Jóid he n g . 
kifogástalanul rakja, a Vetőmagot soha- I 
sem ZtlZZa ni9g. a mayiurnngims/ to/// 
óramutatóra/ pillanat alatt szabályozható I - 
munka közben is. Egy szm ü megtekinti s 1 
elegendő szembetűnő előny eim'k felisme­
résére.

Továbbá ajánlja az összes államok
ban szabadalmazott

al -

SffSeaiä ,s~; _
V» mely 

f % lánccal szembe

Stádei Torkos-féle földmérő taiyigat
egy gazdaságban sem nélkülözhető a ■ 11|

nyugt a biztos, gyors és olcsó munkájával. I;

ö/hető a mé r<i-
szemben összehasonlithatlan előnyt

if k számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat
7 készséggé! mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 

l!l'v' 11 Í>K berimmíve küld, valamint minden kerdezőskö- 
os/segge! válaszol a gyár Győrben, vagy a(lésre Ke 

tula idonosa

Földmérő talyiga.
Stádei János

T OIcLTd i rtokos Zal a-Tái'noko n.
--------- — _ , . I ~   —Mi---• ■■
Amerikai szabadalom « i8 814. líriit-lndia szaha<i;tlom 2.290. Ű\
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valódi
gyapjú­

szövetből.

] íélyeget és egyéb illetékeket a vállalkozó tar­
tozik viselni.

A kitűzéshez szükséges helyiséget, edényt és 
tüzelő anyagot, világositást a kórház szolgáltatja.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az étadagok 
árára nézve bővebb felvilágosítást a kórház gondnoki 
hivatalban szerezhetni.

Felhivatnak a vállalkozni óhajtók, hogy fent 
itűzött határidőben és helyen megjelenni szívesked­

jenek, esetleg zárt írásbeli ajánlataikat a közkórház 
igazgató főorvoshoz címezve 1900 ápril 9-én d. u. 
5 óráig beadják, amelyek a szóbeli árlejtés befejezte 
után fognak felbontatni.

Fenntartja magának a kórházi bizottság a jogot, 
hogy a vállalkozók közül, tekintet nélkül a vállalati 
összegre, szabadon választ.

Dr. Graner Adolf sk.,
igazgató főorvos.
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2 frt 80 krért JO,
3 » 10 » jó,
4 » 80 » JO.
7 » 50 » finom,
8 » 70 » finom,

10 > 50 » igen f.,
12 » 40 > angol,
13 > 95 » kamg.

Posztó széjjelküldés csak magánosoknak.
Egy vég 3.10 in. 
hosszú, elegendő 
1 férfi öltözetre

csak
ennyibe kerül.

Egy vég fekete szalonöltőnyhöz 10 firt.
■ ivetek meterie 3 frt 25 krtól feljebb Loden gyönyört!

eey x , fi irt, t vég 9 frt 95 kr. Peruvienne és Dosking,
■ asut: hivatalnoki ruhaposztók és bírói talárposztók, leg-

kamparnok és chevlottok, valamint egyenruha-posztókat, 
• -:séí es csendőrsúg számára stb., gyári áron küld a szolid­

ságáról ismert
; Kiesel Amhof, Brünn.

íí nták ingyen és bérmentve. — Wintahü szállítás.
.gyelmeztetesA t. közönség különösen figyelmeztetik, 

; k ara. ha közvetetlenül hozatják, sokkal olcsóbb,
i >: ••••• titvs utján vásárolják. A Kiesel Amhof brünnl

isszes szöveteket valósággal gyári áron kiü li s ngedményt
nem számit hozzá.

. :>4 k-ig. 900. sz.

Árlejtési hirdetmény.
zala-egerszegi városi közkórház alulírott 

; rI • luíirvosa a vezetése alatt álló közkórháznál 
/. - liiztositása céljából 1900. április 10-én d. 

a városháza kis termében megtartandó 
árlejtést hirdet. A leg jutányosabb vállal­

at szerződés 1900. :május 1-től 1901. május 
H a az elérre feltétlenül, az ezt követő 9 
. -feltételesen jog megköttetni.

.■irtózik vállalkozó a kórháznál az összes 
u n i mosását, mángorlását és vasalását évi 
korona dij mellett teljesíteni,; a három ápoló- 
gyenként évi 120 koronáért étkezést adni. 
Köteles vállalkozó úgy az ételeket, mint ítalo- 

* n jó minőségben kiszolgáltatni.
Köteles továbbá a főzetést 1900. május 1-én 

kezdeni s a szerződés biztosítására a városi pénz- 
mi 600 korona értéket készpénzben vagy elfő 

a tó értékpapírban biztosítékul a szerződés alá- 
• ' .or befizetni.

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esefben

00,G
Ay összes 50.000 nyeremény

JBGYZÉ1E.
A legnagyobb nyereméey & legszerencsésebb esetben :

1,000.009 korona.
A nyeremény részletes beosztása a következő:

Korona

£
©
©
N

£
©
es
c
Ä
N
QC
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fi

1 jutalom
1 nyer. á.

' n r
2 „ „
1 n n

1 n n

1 » n

2 „ „

Ír#

5 „ r

1 n n

i
3 

31 
67

3
432
763

1238
90

31700
3900
4900

50
3900
2900

600000
400000
200000
100000
90000
80000
70000
60000
40000
30000
25000
20000
15000
10000
5000
3000
2000
1000
500
300
200
170
130
100
80
40

Nyújtsunk kezet a szerencsének!

Má? sokan szerencsések lettek
egy nálunk vásárolt sorsjegygyei! 1

Az egész világon a legnagyobb esélyekkel biró m. 
kir. szabadalmazott osztály sorsjáték legközelebb új­
ból megkezdődik.

*00,600 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oklaltálló nyeremény- 
jegyzék szerint a sorsjegyek feEéi pénznye- 
reméBtynyel húzzák ki és egy külföldi sorsjá­
ték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket 
felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben.

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 160.000
korona lesz kihúzva és az egész vállalat állami 

felügyelet alatt áll.
Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az 1. osztályhoz:
egy nyolcad (V«) írt ,75 vagyis 1.50 kor
egy jegyed (V*) „ S.50 „ 3.
egy fél (haj „ 3.-- * B.
egy egész (lz0 „ 6„ „ 12. »
utánvét mellett vagy az összeg előzetes be­
küldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. 
Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. évi április hé iO-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

TÖRÖK Ä. és Tsa-
I B A N K H Áe z

50.000 13.160.000* öiszegbtn.

m K H
Budapest,

¥áczi»köruf 4ja.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevő­
inknek *‘S pedig' rövid idő alatt körülbelül három 
millió koronát.

Rendcmetén^Mdó^ ‘pÖHÖIv A. ÉS TÁRSA föelárusitók Budapest.
Kérek részemre I. oszt, m. kir. szabadalmazott osztály sorsjáték eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni
\ utánvételezni kérem

Az Összeget korona összegben j postautalvánnyal küldöm
1

A nem tetsző törlendő.
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pj i rdetmény.
A ZALAEGERSZEGI KERÜLETI BETEG­
SEGÉLYEZŐ PÉNZTÁR IGAZGATÓSÁGA
a f. 1900-ik évi március hó 25-én tar­
tott rendes évi közgyűlés határozata foly­
tán értésére adja a t. munkaadóknak és a 

t. tagoknak,

hogy azok íi tagok, akik tiz 
heti tagsági díjjal tartoznak, a 
pénztár részéről segélyben nem 
részesülnek, illetve ilyen ese­
tekben a pénztár tagjai a mun­
kaadók terhére lesznek gyógy­

kezelve.

:ví

<Á Ez a közgyűlési határozat a tagsági 
dij pontosabb befizetése végett hozatott.

Zala-Égerszögen 1900. március 25-én.]
A zala-egerszegi kerületi betegsegélyező 

pénztár igazgatósága nevében:

Gombás István Kovács László
titkár. elnök.

’ \l i'i'i oYoYi'i ■' * O . . o . ) i o i I) i o i 1' Ou II i O “ * O »
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Richter-féle

rr,

Horgony-Pain-Expeller
Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállí az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztató köszvenynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekro is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
11 orgony-Pain-Ex peller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb­
be rtékü utánzat van forgalomban. Ki nem 
hkar megkárosodni, az minden egyes üveget 
..Horgony“ védjegy és Richter czégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER P. AD. és társa, RUDOLSTADT

cs. és klr. ndrarl szállítók. •
e (g) rv ©
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j Megjel't.'ik tizenkét Megjelenik füzetes

> kötetben kiadásban is

V •>
f

famentes, leli t soha meg 
nem sárguló papíron. 240 füzetben.

v > Egv-ogy kötet ára Több fűzet séminikóp sein lesz.

áT1 rendkívül d i< <>s fél bőr- ffetenkint egy füzet fog
ké,lésben, li.iihátlal és közrt bocsáttatni.

: í> vászuntáblával Egy-egy füzet ára
.. > j G fs’t- x 30 ki*.

> M n ?»n négy hé,h:i n egy—egy A füzetes kiadáshoz díszesbe-■ >! kötet jelenik meg. kötési táblák szállitatnak.

I

. J Világloríénet megszerezhető:
• j a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

h> Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 írtjával
a) köletcnkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

■X
A rendelésit i bilyi künyvksreitodéshez vagy a óürt kiadókhoz IntémdSk.

-5f

Tájékoztató képe ft prospektust
»1

Víigy
m at a tv ét n yfüzetet 

^nííy e -"8. cSs Í3 <5 r»rra <2 ni íve
küld a rnü kiadóhivatala

Budapest, Vili., Ü!lői-ut 18. szám.

---
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csak valódi az ismert

Kathreiner-csoma

y

Tehát soha sem nyitva, sem más megtévesz­
tésre alkalmas utánzóit, csomagokban.

\#

mi
Kathreiner Kne'pp r.nlá'a kávéja

a legízletesebb, egyedül vgeszsvg;.*.- es cgx- 
nd a legjobb pótkávé a bahkawhoz.szer suli

Kathreiner Kneipp rra'áta káv Ja
előszeretettel és lohten nüvekvő ereiinioüYiiW'l 

élvezte tik a családok százezreinél.

Kathreiner Kneipp-ma^áta kávéja
a babkávét, a hol annak elvezető, mint az 
egészségre káros, orvosilag eiti 1 tátik, a Ing- 

pompása b ban helyettesíti!

^X.
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Képes diszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, F0GARASSY ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GY0MLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpel, 500 mümelléklettel, 60 színes mülnppal 

50 történeti térképpel 8500 szövegoldaliul.

:í v~ Cí

5 Jfagy Képes Világtörténet czéija.
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mii jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a, világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi Jfagy Képes Világtörténet musztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói k zárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az ciülizutö- 
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egylu-gyiijlőli s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mű becsét 
az egésznek művészi értéket adnak. - - - - ♦----------

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mii kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar inul*Imi intézet e.s könyvnyomda

Héra i Testvérek
irodalmi intézet részvényt:'! rsusáp

Előfizető gyűjtők sziveshedjenek a kiadóhivatalhoz
LäBESaB ■mrwr^itaiagssE&asj

£ot?dL?JLlrsi. 
£MZ2K!lZ3SZMB

A*

Nvömatöü özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajióján Zala-Egerszegen

í
I

,tl

H

ug
ya

na
zo

n folt
 ét

el
ek

 mel
le

it re
nd

el
he

tő
 meg

m
in

i a 
ki

ad
ók

ná
l.


